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részíveit a György 
(LONDON.) Egész Anglia a királyi 
látlogatás és a Románia-Anglia együti- müködésével kapcsolatos érzelmek ha- 
tsa alatt van. Az angol sajtónagyil- 
hutrált cikkekben hangsulyozza II. 
ároly király Öfelsége és Mihály trón- trökös látogatásának fontosságát és az 
angol és román uralkodóknak a kedd 
esti diszvacsorán elmondott pohárkö- möntőinek jelentőségét. Tegnap délelőtt I1 órakor II, Károly király Öfelsége a 
Buckingham palotában fogadta a dip- 
"máciai testület tagjait, akiket Grigor- 
cca londoni román követ mutatott be az uralkodónak. A fogadás alkalmával, 
amelyen Petrescu Comnen külügymi- 
niszter, Cesianu követségi titkár és a kölögyminiszter kabinetfőnöke vettek 
lészt, az uralkodó barátságosan elbe- mélgetett a diplomatákkal. Déli 12 óra 
tor Öfelsége és Mihály nagyvajda a keruforti herceg kiséretében eltávoz- ak a Buckingham palotából és a Guildhaiiba mentek, ahol London fő- 
lelgármesten diszebédet rendezett a tályi vendégek tiszteletére. A mene- 

királyi testőrgárda két százada ki alee A menet öt udvari diszhintóból 
t A Guildhallba érkezés alkalmá- 

al Öfelségét és a nagyvajdát a lord- maj . balb ! e fogadta, a diszebédre meghivott 
b, mint 309 vendég élén, majd a köl 

"etkező pohárköszöntőt mondotta: 
ELSÉGED LATOGATÁSÁVAL 
KITÜNTETTE LONDON 
vánosár 

Királyi é engedéiyér felséged 

teltetés ért, n 
Dendégünk, egészségére 

és fenséged 
ma az a nagy megtisz- 
ogy poharamat felséges 

Őfelsége a román király 
; ere emelhetem. Engedtessék 

jel zámomra mély tisztelettel ki- 
É enteni, hogy Londont mélységesen 

annak a megbecsülésnek 
amelynek része van azzal a 

hogy Felséged látogatásával 
özül a. városát. Azok 
i akik most itt az asztal körül 
elség okan szép emlékeit őrzik 
üoge elhunyt édesatyja 1924. évi 
zeren inak, 14 év telt el ettől a 
nagyo eseménytől és most a leg- 
gedne Örömmel köszöntjük Felsé- 
Vendégz szeretett királyunk 
kifeegyel látogatását, amely uj 
és álja se a két ország közötti nagy 
nenendó barátságnak A két nagy 

s e ez a barátsága a kölcsö- 
hábp, egbecsülésen alapul és a nagy 

" idejében teliesitett közös 
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Sccia I 

II. Károly királ 
le Anglia és R 

restii egyetem 

doni városházá 

őiclségc diszvacsorát renüczett 

Regele 
20-861. 

alkalmával 

az 
király és Erzsépet liráluné által rc 
áldozatok és a bajtársiasság erősi- 
tette meg és ma olyan erfős, mint 
bármikor a multban. Az a remé- 
nyünk és meggyőződésünk, hogy a 
jövőben is mindkét állam továbbra 
is bizonyitékát szolgáltatja a lojális 
és baráti együttmüködés szellemében. 
Mi itt ebben az országban nagyon 
jól ismerjük azt a nagy személyes 
érdeklődést, amellyel Felseged visel-, 
tetik az ország nemzeti életének 
minden ágazata iránt és csodáilattal 
nézzük azt az erélyességet és böl- 
csességet, amellyel Felséged országa 
ügyeit vezeti. Néhány hónappal ez- 
előtt, amikor Felséged akkorra ter- 
vezett látogatása elhalasztást nyert, 
valamennyien nagy csalódást érez- 
tünk, de ezt most bőségesen kárpó- 
tolja az a tény, hogy Felséged alkal- 
mat talált a mai nehéz időkben is 
országunk meglátogatására. Itt, Lon- 
don városának szivében negyerdek- 

őiclsége válasza: nománia az csuütt- 
mmüködési kivánja 

elsége II. Károly király az alábbi 
beszét en válaszolt: ! 
- Fopolgármester ur! N.m aka- 

rom eltitkolni azt a mély megindult- 
ságot, amely elfog, amikor ilyen me- 
leg fogadtatásban részesülök az önök 
körében, az angol birodalom nagy- 
szerü fővárosának lakossága részéről. 
Első szavam tehát az őszinte és me- 
leg köszönet London népe és hiva- 
talos vezetői iránt, akik lelkük me- 
legével fejezik ki tiszteletüket irán- 
tam és országom iránt amely a nyu- 
gati civilizáció őrzője kelet kapujá- 
nál, Hiszem, hogy ehhez a fogadta- 
táshoz hozzájárult az a tény is. hogy 
ereinkben ugyanaz a vér folyik, 
mint az önök királyának ereiben. 
Édesanyám az edinburgi herceg 
leánya volt és én Viktoria királyné 
dédunokája vagyok. Ez tehát az egyik 
és legerősebb kapocs, amely engem 
ehhez a néphez köt. Ezután a leg- 
ujabb időkben is sem és, sem népem 
nem felejtettük el, hogy Románia a 
szövetségesek nagy hadseregének 
egyik tagja volt és ugyanazon hitért 
harcolt. A népek története azonban 
nemcsak egy században iródik. Igy 
emlékeztettek arra, hogy a 16-ik szá- 
zad vége felé anyal államnoloárok is 

Kiadótu ajdonos: 
.JÓESTET!" Ujságkiadóvállalat R.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 

MAYER ANTAE 

y Ofelsége nagyjelentőségü 
ománia közös nagy érdek teles jelentőségünek nyilvánitja a london 
diszdoktorrá választotta i 
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beszédben szögsezte 
elt - A világsaitó kivé- 
ieseményeket - A bucu- 
I. Károly királyt-. Aszer.- 

trónszékeket állítottak fel az ősi lon- 
nakirályi vendégek számára 

ansoi uralkodó-pár üszteletére, majd 
lődéssel viseltetünik azok iránt a 
ereskedelmi és ipati kapcsolatok 

iránt, amelyek a két országot össze- 

tok még jobban megertősödnek, széle- 
sebbkörüek lesznek és felvirágoznak. 
Mielőtt befejezném, engedtessék meg 
nekem, hogy biztositsam Felségedet, 
miszerint caz a tény, hogy Felséged 
szeretett fia, a román trónörökös ma 
közöttünk időzik, csak növelte mind- 

dolattal teljes üdvözletünket 
juk fel Felségednek és királyi Fensé- 
gednek, egyben a legteljesebb bol- 
dogságot kivánjuk. Azt az őszinte 
kivánságot hangoztatom, hogy né- 
peink békében és nyugodt fejilődés- 
ben éljenek és adasség meg Felsé- 
gednek, hogy sok éven át uralkodjék 
boldog, mindenben bővelkedő és 
megelégedett országában. 

harcoltak Roraánia hegyeiben nagy 
nemzeti hősünk, Mihai Viteazul mel- 
lett, közülük egyesek el is estek had- 
seregének soraiban. Ugy hiszem, 
nincs szebb alkalom a mainal, hogy 
megemlékezzünk tetteiről és felem- 
litsük neveiket: ; 
Baskerfield Hardvick, Thom-s Wile- 

mer, Robert Mullineus, Thomas Bis- 
hof, Francis Compton, George Davison 
és Nicholas William. EÉz a legelső áldo- 
zaáti közösség amely hazáinkat össze- 
kapcsolja. Ettől kezdve Románia és An- 
glia között a kapcsolatok más területen 
a béke és gazdasági fejlődés területén 
szővődtek. Aki tud olvasni a történe- 
lemben, látni fogja, hogy mi volt or- 
szágom civilizáló szerepe. / 

A BEKE ÉsS GAZDASÁGI FEJ- 
LÖŐDÉS KAPCSOLATA 

Mint emlitettem, a nyugati civili- 
záció egykori határainál való hely- 
zetében a századok folyamán orszá- 
gom lakosai állottak először szemben 
a barbár betörések hullámaival. En- 
rópa legjelentősebb közlekedési ut- 
jának, a Dunának torkolatánál fe- 
küdve. Ezért szomszédaim mindig iri 
gyeltek és nehéz harcot kellett foly- 
tatni népem egy államba való életé- 

kötik és teljes sziuvünkből reméljük, 

hogy ezek a kereskedelmi kapcsola- 

annyiunk örömét, Tisztelettel és hó- 
ajánl- 

olyan programot 

müködést Uraim 
hogy országom ma általában a gaz- 

nek magvalósulásáárt. Ima a --1 ne- 

ndczctt disziogadáson 
hézségei. Ime azok az alapok, ame. 
lyeken az elmult és a mai nemzedé- 
dékek dolgoznak, hogy hatalmas, 
müvelt és virágzó államot épitse- 

nek és amely az életerő igen szép 
multjára támaszkodva hazafiassággal 
és eréllyel a béke iránti szeretettel 
és erős akarattal mindig meg fogja 
állani helyét. Szorosan összekapcso- lom ezt a két fogalmat: Béke és 
gazdasági fejlődés. És ezt azért te- 
szem, mivel ugy vélem, hogy nincs 
az ember müvelődésnek még másik 
két olyan megnyilvánulása, amely 
jobban összetartozna és a gazdasági 
élet csak akkor fejlődhetik igazán 
ha a béke megtartásának erős aka- 
rata támogatja. Nincs jobb mód a bé- 
ke megőrzésére, mint a gazdaság 
kapcsolatok loyalis és méltányos ki. 
fejezésére. 

KOMOLY EGYÜTMÜKÖDÉSI 
- Szilárd meggyőződésem, hogy 

határozottsággal és szerettel haladva 
ezen az uton, gyorsan mehetünk elő- 
re az összes népek által kivánt cél: az 
összes népek áftal óhajtott és államok 
közötti barátság és békés együttmü- 
ködés utján a gazdasági együttmükö- 
dés a külömböző népek szükségle- 
teinek és szokásainak, jó megismeré- 
se valóban a barátság és együttmükö 
dés szilárd alapja. Annáj nagyobb 
fontosságot tulajdonitok ezeknek a 
kapcsolatoknak, minthogy véleményem 
szerint nincs a népek békéjének 
hasznosabb és biztosabb követe a ke- 
reskedőnél. Románia, erről biztosit- 
hatom Önöket, készen áll arra, hogy 

valósitson meg, 
amely lehetővé teszi a komoly együtt 

láthatják tehát. 

dasági alapon felépülő békés meg- 
egyezést hangoztatja. Azzal a tudat- 
tal teszem ezt, hogy ez az emberi mü 
velődés és haladás előmozditásának 
egyik legbiztosabb módszere. Teszem 
ezt, mivel Romániának mindenek 
előtt békés légkörre van szüksége, 
ahhoz, hogy fejlődjön és szerencsés 
módon feileszthesse ki anyagi erőinek 
minél jobb beteljesülését. , Egy or- 
szág nemcsak erejével és hadseregé- 
vel tündökölhet hanem gazdaság; ere 
jével és kulturális tevékenységének 
szétsugárzásával. Ime, ezért dolgosik 
Románia és ezt készitjük elő és ás 
népem fáradsággal és szilárd elhatá- 
razással az elkövetkező nanok felada 



taira. Ez az a Románia, melyet ma 
meg akartam mutatni önök előtt. Meg 

őzödésem, hogy a civilizált fejlő- 
désnek ez a programja még jobban 
hozzájárul az országom és az angol 
birodalom közötti minél barátságo- 
sabb kapcsolatok szorosabbá tételéhez 
Noeha Hurópa ellenkező szélén van a 

két ország, maégis mindig megtalál- 
hatjuk a közös érdekekei és eszmé- 
nyeket és ezek lehetővé teszik, gazda 
sági és müvelődési területen a sze- 
ros kapcsolatokat. Befejezvén szavai- 
mat, még egyszer legmelegebb köszö- 
netemet fejezem ki mindazoknak, 
akik engem és fiamat ebben a meleg 
fogadtatásban részesitettek. 

A VILÁGSAJTŐ - A KIRÁLY- 
LÁATOGATÁS JELENTŐ- 

; SÉGÉRŐL 

Az angol sajtó London lakosságának 

a királyi vendégek fogadásánál tonu- 

sitott rendkivüli rokonszenvéről és 

lelkesedéséről ir. A Times szerint a köd 

és rossz időjárás sem tudta elhomályo- 

sitani a felvonulás nagyszerüségét. 

Kalapok, zsebkendők, zászlók, román 

szinü jelvények lelkes és ünneplő sor- 

fala jellemezték a nagy fogadtatást. A 

Daily Telegraph hangsulyozza, hogy 

Nagybritannia és Románia baráti kap- 

csolatai ujból megerősödtek. Rother- 

mere lord lapja, a Daily Mail szerint a 

fogadtatási ünnepségek rendkivül me- 

leg és intim képet nyujtottak. Öfelsége 
II. Károly király moeosolyogva VI. 

György király felé nyujtott 
lépett ki a vasuti kocsiból és magával 

ragadó természetessége elháritott min- 
Haldane den hivatalos melegséget. 

Duncan asszony, az elhunyt Mária 

anyakirályné angliai benső barátnője, 

mély meghatottságu cikket irt. A Daily 

Express szerini Károly király fehér 

selyem köpenyében győztesen haladt 

végig a londoni City uccáján. A Daily 

Maii „Igazi királyi pompa" cimü cik- 

kében nagyszerü felvételeket készitett 

a tátogatásról, mosolyogua örökitve 

meg az udvuari diszhintóban egymással 

beszélgető két uralkodót. A Duaily 

Telegraph egész oldalnyi fényképet ad 

a kKirálylátogatásról, ilyen cimmel: 

„London Istenhozottat kiált II. Károly 

királynak és Mihály nagyvajdának." A 

Daily Sketsch pompás képek sorozatá- 

ban mutatja be a diszhintóban a királyi 

palota felé tartó uralkodókat, az érke- 

zést, a bevonulást, az angol hadihajóra 

paló felszállást, a doweri megérkezést, 

a katonai diszszemlét, a pályaudvuarra 

érkezést, a találkozást, továbbá Mihály 

nagyvajdát, amikor a kenti herceg 

társaságában mosolyogvua fogadja a 

tömeg üdvözlését. A londoni ujságcsar- 

nokokban hatalmas plakátok hirdetik 

a nagy eseményeket. A mozikban 

kedden este már vetitésre került a 

megérkezésről felvett film. A francia 

sajtó ugyancsak hatalmas cikkekben 

számol be az eseményekről és hang- 

sulyozza a látogatás rendkivüli jelen- 

tőségét. A Figaro szerint Anglia ural- 

kodója és a kormány tagjai biztositani 

fogják Romániát arról, hogy támogat- 

ják törekvéseiben. A Figaro, az Ezgxecel- 

sior, a Le Journal, a Le Populaire, az 

Action Francaise és a többi lapok mind 

kivételes jelentőséget tulajdonitanak 

az eseményeknek és hangsulyozzák, 

hogy az a fényes fogadtatás, amelyben 

ánia királya Londonban részesült, 

vitja, hogy milyen kimagaslóan 

ő személyiség ez a nagyszerü 

ur dó és milyen fontos szerepet 

tajdonitanak amgol részről a látega- 

szlovák és jugoszláv sajtó a 

ntébb baráti melegséggel ir az 

wekről, amelyeket az utóbbi 

c legjelentősebb politikai cselekmé- 

minősit. A bukaresti sajtó az 

román barátság jelentőségét mél- 

és hatalmas tudósitásokban és a 

sorával számol be a len- 

yekről. A Cseszke Slove, 
s más csehszlovák lapok naay 

nek adnak kifejezést a baráti 

Ramánia iránti rendkivüli rekenszenv 

fölött. 

GYÖRGY GÖRÖG 
KIRÁLY LÁTOGATÁSA 

II KÁROLY KIRÁLYNÁL 

(LONDON.) Györguy görög király 

teanan délután a Buckinaham palotá- 

kézzel 

ban meglátogatta H. Károly király 
Öfelségét és hosszabb megbeszélést 
folytatott vele, majd visszatért a laká- 
sára. 

UJABB RÉSZLETEK A 

RENDEZETT DISZEBÉDRŐL 
(LONDON.) A Guildhallban London 

város vezetősége által rendezett disz- 
ebédről még a következő ujabb részle- 
teket jelentik: Az Őfelsége II. Károly 
király és Mihály trónörökös tisztele- 
tére rendezett diszebéden résztvett a 
gloucesteri herceg, lord Halifaz kül- 
ügyminiszter, a londoni érsek és Lon- 
don minden kimagasló személyisége. A 
városháza nagy könyvtártermét, ahol 
az ünnepség lezajlott, pompásan fel- 
diszitették román és angol zászlókkal. 
Gyönyörü baldachin alatt, két trónszék 
állott, egyik Öfelsége a király, a másik 
Mihály nagyvajda résére. Amikor az 
uralkodó és kisérete megérkezett a 
városháza elé, a cádaezred diszszá- 
zada ' stclgett. A királyt és trónörö- 
köst a gloucesteri herceg, a lordmajor 
és felesége fogadták. Őfelsége ellépett 
e gárdaezred sorfala előtt, miközben a 
gárdoczred zomekava a Román Király- 
himnuszt játszotta. Öfelsége a Mihai 
Vit-azul-rend fehér közenyét viselte 
és a térdszalagrendet, amelyet VI. 
Gvörgy angol király kedden nyujtott 
át neki. Mihály nagyvajda a hegyiva- 
dászok egyenrühájában volt. A disz- 
szemle után Öfelsége a lerdmajor kisé- 
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(LONDON.) A Havas tudásója sze- 
rint II. Károly király szerdán délután 
kihallgatáson fogadta Neville Cham- 
berlain angol miniszterelmököt. Szer- 
dán délután volt a román követségen 

az a fényes fogadtatás, amelyet Gri- 

gorcead román követ rendezett. A foga- 

dást megtisztelte jelenlétével Károlu 

király és Mihály nagyvajda is. Mint- 

egy száz meghivott anaol és román 

előkelőség jelent meg. Őfelsége a meg- 

hivott vendégek nagyrészét megszáli- 

tással tüntette ki. majd megtekintette 

a követségi épületet s azután d nagy- 

vajda kiséretével visszatért a Bucking- 

ham palotába. 

Este 8 óra 30 perckor a román követ- 

ségen diszvacsora volt, amelyet H. 

Károly király Őfelsége rendezett az 

angol uralkodó pár tiszteletére. Meg- 

jelentek a diszvacsorán Mary anya- 

királyné, a kenti, gloucesteri hereegi 

pár, Erzsébet trónörökösnő, Mihály 

nagyvajda, a beauforti és nolforti her- 

cegi pár, Londonderry márki és fele- 

sége, az auzendali hercegi pár, a ecan- 

terburu-i érsek, Chamberlain minisz- 

terelnök és felesége, lord Halifax, lord 

Runciman, Stanhope gróf és felesége, 

sir Samuel Hoare és felesége, lord 

Milne marsall, Petrescu Comnen, Ur- 

dareanu és a két uralkodó teljes kisé- 

rete is. A londoni követségen II. 

Károly király által az angol uralkodó 

pár tiszteletére felajánlott diszvacsora 

után H. Károly király és Mihály nagu- 

vajda a Buckingham palotába mentek 

előkelő kiséretükkel, ahol az angol 

uralkodópár által rendezett diszfoga- 
dáson vettek részt, amelyen mintegy 

600 meghivott jelent meg, akik betöl- 

Disztogadások 

retében belépett a Guildhall épületébe 

és a tanácsosok, illetve magas méltó- 

ságok sorfala között haladt a trónszé- 

kekhez. A lordmajor és felesége az 

uraikodó közelében foglaltak helyet a 

London város cimereivel diszitett s
zé- 

keken. London főmarsallja botjával 
háromszor a padlóra ütött, csendre 

intette a jelenlevőket és azután mon- 

foglalt a trónszéken. Ezután távozott a
 

dhallból a káprázatos fényü menet. 

Öfelsége a király haladt a lord- 

major feleségével, majd Mihály nagy- 

vajda a lordmhajorral. A' vendégek 

ekkor az ebédlő-terembe mentek. 

(LONDON.) VI. Györay király Pet- 

rescu Comnen román külügyminisztert 

a Szent György és Mihály-rend nagy- 
keresztjével tüntette ki. 

Az élen 

Szerdán dél- 

előtt Petxescu Comwmnen hosszabb meg 

beszélést folytatott a lordok házában 

Halfax lorddal. Az angol király Urda- 
reanu udvari minisztert a Victoria- 

rend nagykevesztjével tüntette ki. 

1 

ségü hatalmas fogadótermeit és disz- 

termeit, amelyek pazar látványosság 
számba mennek. Jelen voltak a diplo- 
máciai testület tagjai, a dominiumok 
képviselői és rengeteg főméltóság. 

Amikor II. Károly király Öfelsége a 

terembe lépett, a zenekar"a román 

számos megjelent előkelőséget kitün- 

tetett megszólitásával. Jelen voltak a 

y diszfogadáson Mary anyakirályné, 

enti és aloucesteri hercegi pár, a 
királyi hercegnők, Harvood gróf és 

sokan mások. 

A sajtó és propaganda igazgatóság a 
háromnapos londoni, királylátogatás- 
ról hangos filmet készitett, amely a lá- 
togatás minden mozzanatát a megérke 
zéstől elkezdve megörökiti. A lendoni 

televiziós állomás a királyi vendégek- 
nek a Vietoria államásra való megérke 

zéséről adott televiziós közvetitést. A 

mozikhan egész Anglia területén szá- 

mos román vonatkezásu és romániai 

tárgyu filmeket mutattak be tavábbá 

a királyi látogatásról készült filmhir- 

adókat, amelyeknek rendkivül nagy 

sikerük van. 
II. KAROLY KIRÁY DISZ- 
DOKTORSÁGA 

(BUCURESTI) A bucurestii egyetem 
tegnap diszgyülésén H. Károly király 

Öielségét diszdoktorának nyilvánitotta. 
JORGA PROFESSZOR CIKKE 

(BUCURESTI.) Jorga professzor 
Neamul Románescban nagy cikket ir, 
amelyben lelkesen méltatja II. Károly 

király lendoni látogatásának jelentősé- 

gét hangsulyozva, hogy Románia nem 

ennek a királylátogatásanak kivételesen 
nagy történelmi fontosságát. tötték a királyi palota csodálatos szép- 

Starhembers hercec 
sulucs anuagi 

(PARIS) A francia lapok nagy cikke- 

ket közölnek Starhemberg hercegről, a 

volt osztrák alkancellárról, aki feleségé- 

vel, Nora Gregor szinésznővel együtt, aki 

jelenleg munka nélkül áll és mindketten 

valami elhelyezkedést szeretnének. Az 

osztrák Heimwehr volt fejee a volt al- 

kancellár és régebben dusgazdag hereceg, 

valamint Nora Gregor, aki a Németország 

hoz való csatlakozás előtt Ausztria egyik 

ünnepelt és körülrajongott szinésznője 

volt - jelenleg a francia fővárosban su
- 

lyos anyagi gondokkal küzdenek. 

gtarhemberg hereeg változatos élete 

Starhemberg herceg élete rendkivül vál 

tozatos és érdekes. Vetekszik egy ugyne- 

vezett szenzációs regénnyel. 

A herceg 1917-ben az alpesi hegyivadá- 

szoknál önkéntes altiszt volt, Bollfuss, a 

később meggyilkolt osztrák kancellár pe- 

feleségével egyült!t 
gondokhkal küzd 
dig ugyanott főhadnagy. Barátságuk és 
kapcsolatuk ekkor kezdődött és tartott 
egész Dollfuss tragédiájáig. A háboru ide- 
jén Starhemberg a Rajna vidéken a meg- 

szálló francia hadsereg ellen harcolt. 
Amikor Hitler elsőizben kisérelte meg 
Münehenben az államecsinyt, Starhemberg 
is meléje csatlakozott és ő volt az, aki a 
harcokban megsebesült Göringet átszök- 

tette az osztrák határon, majd pénzt jut- 

tatott neki, hogy Svájecba menekülhessen. 

Nem tetszett azonban neki, hogy Hitler 

rendelkezései alatt álló egyszerü főhad- 

nagy legyen, mert gazdag, régi főnemesi 

családból származott és nagy karrierre vá 

gyott. Ezért visszatért hazájába Ausztriá- 

Ba, ahol megszervezte az ugynevezett 
Heimwehr alakulatokat. Hogy ezekbe a 

katonai alakulatokba embereket tudjon ta- 

berozni a Starhemberg család évszázados 

királyi himnuszt játszotta. At uralkodó 

a 

tudhatja elégséges módon hangsulyozni] 
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tulajdonában levő birtokok eg 
adta, ahol pedig ezer és ezer eyészét e / 

gozot neki. Ezeket az alakulatokat reri / 
házta, felfegyverezte és teljesen a may, 
felfogása szerint alakitotta őket. Azután 
nagy propagandát fejtett ki és ig

y 
wehr-alakulatok 

ala 
vekedett. számna egyre job 

a Heim 
ban nö- 

Harc a hitlerizmus ell, 
dotta el a lordmajor üdvözlő beszédét, mésőbb Starh 

emelyre Öfelsége válaszolt. A ord: ban errel ampamott hag gyiki to Iot 
major ezután aranyszelencét adott át szíria kormaányzó] hogy egykor ő lesz 

az uralkodónak. A szelencében a lord- 2 ako mány enye a vagy kancellárja és 

major beszédének szevege v. O. alma aatt sem ve 
ge rátságos mosollyal vette át az latt sem homályosult el a lelke: uriel 

az óriási terem minden mészéből fel- kitüzesei nem a küggetten Ata zmus sél a D 

hangzó, szünni nem akaró taps kisérte étására szolgálmak, hanem éppen a bizto- men 

és az ünneplés tetőpontját érte el, ami- k
ezőjére Ezért e mee az ellen folyó 

Kor az uralkodó beszéde után helyet Heimwehr- alakulat e gyik fe , hogy a e 

ggjak í Fogram- tőle 
pontjává tegye a nemzeti szocializmus el- 
len felveendő küzdelmet. Ez a törekvése 
egyre jobban erősödött, látta a hitlerizmu 
mind szélesebb terjeszkedését, látta, hor- 
Ausztria függetlensége mind inkább ke 
kán kezd forogni. 
Azután Dollitusst meggyilkolták és az 

ausztriai hitlerizmus is mindinkább ker 
Eterjeszkedni, erősödni. Starhemberg 

lerceg, aki látszólag Schuschnigg kancel 
ár mellé állott, titokban még 
ban reménykedett, hogy a Heimwehr-ala- 
kulatokkal fel tudja venni a harcot a kül- 
ső és belső nemzeti szocializmus félelmetes 
nek látszó erejével szemben. Azt gondolti 
hogy végül is ő lesz a független Ausztria 
megmentője és feje. Látta azt is, hogy a 
nemzeti szocializmus világhatalmi hely- 
zete ugyancsak növekedőben van és Hit- 
ler mind több és több sikert ér el. Berlin 
Rómában, Párisban, Londonban egyre je: 
lentősebb szerephez kezdett jutni és a kis 
Ausztria helyzete valósággal reménytelsa 
nek látszott. Ugyanebben az időben Star- 

hemberg herceg egy szép mapon nyomta, 

lanul eltünt. Senki sem tudta, hová let. 
A Heimvwehr vezető nélkül maradt. Az 

egykori habsburgi osztrák trón, amely felé 
Starhemberg herceg szintén vágyakozó 

pillantásokat vetett, a legitimista mozga- 

lom aláhanyatlása miatt komoly trónkőö- 
vetelő nélkül maradt. Starhemberg her- 
ceg romantikus pályafutásának uj fejezete 
kezdődött. 

A végzetes szerelem 

Valahol összeismerkedett Nora Gregot- 

ral, a hires filmszinésznővel, aki a bécsi 
drámai előadásoknak is egyik lelke volt. 
Ez az ismeretség, amely rövidesen szere- 
lemmé erősödött, pecsételte meg tulajdon- 

képpen a herceg sorsát. A Heimwehr ve- 
zére talán a kancellárságot, sőt talán egy 
képzeletbeli trónt vesztett el ezért a vá- 

ratlanul jött szerelemért. A. svájci hegyek 

közötti Dawosba ment és ott a Lehmann- 

tó partján hosszu ideig csak szerelmének 

élt. Minden törekvése arra irányult, hogy 
feleségül vehesse a szép szinésznőt. Kathó 
likus ember lévén, a család pedig ehhez az 

ősi hitéhez ragaszkodott, nem ment köny- 
nyen a dolog. Felesége ugyanis, akitől kü- 
lönváltan élt, hallani sem akart a válás- 

rfól, pedig a herceg hatalmas összegeket 
kinált fel neki. Végül háromévi szivő 
arc után sikerült a válás és sikerüli 

nagy nehézségek árán a Szentszéktől mes 
szerezni a kivételes engedélyt az ujra nő 
süléshez, illetve az első házasság bizo 
nyos érvénytelenitéséhez. Feleségül vette 
a szinésznőt és igy boldog ember lett, ( 
egész politikája megbukott minden nagy 
ratörő ambiciójával együtt. Ausztriába! 

Valósággal elfelejtették, a Heimwenhr 1ó- 
fészt szétoszlott, a herceget senki sem el 

auszt: 

abess 

legette, majd bekövetkezett Ausztriának 

a Harmadik Birodalomhoz való csatlak0 
zása. A nemzeti szocializmus, amely a nőt é 
annak idején Hitler és Göring olda ek 
küzdő Starhemberg herceget árulónak É e 

kintette, nem ismert kiméletet és kegye 
met vele szemben. Vagyonát eikobozt 
és igy az egykor dusgazdag herces jele ii 
leg szép szerelmesével együtt munka Péi l 

napjait a francia fővárosban. nd' 14- Dt 
hire járt, hogy Délamerikába meg) e Ratly 
mi vezető tisztséget elfoglalni, de ham 
san kiderült, hogy ez a hir téves A e- kezet 
nésznő most a fiimstudiókat járVa eg 
at és elhelyeszkedést keres, a ne 
pedig mint munkanélküli, egyrészt Ha 

hány régi ismerősének kölcsönelből ket 
fenn magát, másnrészt alkalmi 
köt. 
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Az április 16-án kötott brit-olasz 
uriemberi megegyezést tegnaptól kezd- 
ve életbelépettnek tekintik. E ténnyel 
a Daily Mail szerint megszünt az az át- 
meneti állapot, amely kedvezőtlenül be 
folyásolta eddig a két ország egymás- 
közötti viszonyát és amelyre remélhe- 
tőleg töbpbbé nem kerül sor. 
Be kell vallani - hangsulyozza a lap 

-hogy ennek az átmeneti és kedvezőt- 
len állapotnak Baldwin öngyilkos poli- 
Ekája volt a megteremtője. Chamber- 

lain azonban belátta a helyzet tartha- 
tatlanságát és segitett a bajon, még mi 
előtt uj világháboru tört volna ki. A 
Daily Telegraph and Morning Post meg 

állapitja, hogy az egyezmény életbelép 
tetését mindkét állam örömmel fogad- 

ta. Hasonlóképpen nyilatkoznak az 
olasz lapok is, amelyek szintén igen 
nagy fordulatot várnak Európa életé- 
ben és az egyezmény életbeléptetését 
ezért a legjelentősebb események egyi- 
kének mondják. A németországi zsidók 
szomoru sorsa változatlanul a világér- 
deklődés középpontjában áll. Ernst 
von Rath temetésére pedig ma kerül 
sor. Az ujonnan megalakult magyar 
kormány elnökének nyilatkozata nem 
hozott meglepetést, mert a külpoliti- 
kai irányzat változatlan, legfeljebb az 
keltett feltünést, hogy a magyar kor- 
mány baráti kapcsolatainak kiépitési 
programjábamost Lengyelországon ésa 
tengelyállamokon kivül Jugoszláviát is 
bevette. ; 
Részletes jelentéseink a következők: 

TÖRTÉNELMI JELENTŐSÉGÜ 
NYILATKOZATALÁIRÁS A 
RÓMAI CHIGI-PALOTÁBAN 

(RÓMA.) (Stefani.) A római Chigi- 
palota ugynevezett „győzelmi termé- 
ben" tegnap irták alá lord Perth római 
biit nagykövet és Ciano gróf olasz 
kilögyminiszter Egyiptom római kö- 
vete jelenlétében azt a nyilatkozatot, 
amely bejelenti az angol-olasz meg- 
egyezés azonnali életbeléptetését. Ez- 
után Ciano és lord Perth kihallgatáson 
jelentek meg a Duce előtt. Az esemény 
Londonban és Rómában örömet és meg- 
elégedést keltett, mig Páris kedvetle- 
nül fogadta a hirt. A francia sajtó 
megjegyzi, hogy a megállapodás élet- 
beléptetése Páris számára nem jelenti 
a francia-olasz viszony kedvezőbbé 
tételét, mert London ezt nem kötötte 
1 Az ellentétek továbbra is fennálla- 

nak és e tekintetben a Guai dOrsay 

us 

C- 

ás Most magára maradt. A német és japán 
ket lapok viszont igen nagy elégtétellel 
vés eszik Mussolini ez ujabb politikai 
at sikerét tudomásull Ugyancsak Rómá- 

ből közlik, hogy rövid időn belül meg- 
Indulnak az olasz-egyiptomi tárgyalá- 
fk is, amelyeket az egyezmény kivá- 
1 osnak jelzett. Végül az eseményre 
yzó utolsó jelentés Canberrából 
szz hozy London mintájára az 
k ráliai kormány is elismeri az 

esszin hóditast. 

AZ EGYEZMÉNY NEM 
ÉRINTI A BERLIN-RÓMA 

- TENGELYT 
ét ROMA) Az olasz sajtó vezető 
ie.ioslalkozik a megállapodás 

bpeléptetésével és hangsulyozza, 
a08y az egyezmény érintetlenül hagyja 
na-Berlin tengelyt és a Róma- 

1n-Tokió háromszög rendszert. E 
ely továbbra is az olasz külpolitika 
apja marad. 
Dhe, DÜSSZELDORFI TEMETÉS 
JSSZELDORF) (DNB.) Ernst von 
nak, a Párisban lelőtt I. oszt. kö- 

tanácsosnak holtteste megér- 
Dösszeldorfba. A halott tegnap- 

este indult el Párisból a francia 
külön vonatán. Bucsuztatásá- 

tancia hatóságok diszszázadot 
eltek ki és megjelent a pálya- 
a kormány képviseletében a 

érium protokoll-főnöke 
és hben a belga hatóságok fogad- 
koszorut helyezett a koporsóra 

JÓESTET 

íletbelépett az andol-olasz 
letette az esküt az uj Imrédu-kormány - MHazanta- 

a beriini amerikai nasyhkövet - lovább nyo- 
mulnak a japán csapatlok 

a lüttiehi német konzul is. Aachenbe 
reggel hét órakor érkezett meg a vonat, 
ahol átvették a német hatóságok. Itt 
elsőnek a, Führer óriási koszoruját 
helyezték el a koporsón, majd a nem- 
zeti szocialista pálírtét. Kölnben csak 
rövid ideig állott a vonat, amely dél- 
előtt 1i órakor érkezett meg a fel- 
gyászlobogúkott Düsszeldorfba. A 
Rheinland Halleba délben vitték át a 
koporsót, ahol ravatalna helyezték. 
Estig a lakosság ezrei vonultak el a 
holttestet boritó szarkófág előtt. A 

GARY COOPER 
a nálunk is közkedvelt 

alakitja ragyogóan 

MARCO POLO 
kalandjai nagyszerü, izgalmas cse 

lekményü film főszerepét, mely- 

ben partnernője 

SIGRID GURIE 
exotikus szépségü ujonnan felfede 
zett suéd sztár. Bemutatja 

MA! KEZDETTEL A 

SELEC 

Müsoron kivül a legujabb hiradó. 

müvész 

temetés ma délben 12 órakor vette 
kezdetét és azon az eredeti tervtől 
eltérőleg Ribbentrop külügyminiszter 
fogja képviselni a Führert. A szertar- 
tást a német rádióleadók is közvetiteni 
fogják. Düsszeldorfban a zavargások és 
a zsidóellenes tüntetések kiujultak, de 
a hatóság szigoru rendszabályokkal 
akadályozott meg mindennemü rombo- 
lást. Az eseménnyel kapcsolatos hir- 
lapi csata változatlan erővel tombol az 
ideológiai ellenfelek sajtójában. E te- 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 
kormányfő elnökletével miniszterta- 
nács volt, amelyen az időszerü politikai 
kérdéseket vitatták meg. Az alsóházban 
a napirendi vita után az interpellációk- 
ra tértek át, amelynek során a feltett 
kérdésekre Malcolm Macdonald domi- 
nium és gyarmatügyi miniszter kijelen 
tette, hogy Palesztinában Anglia jelen- 
leg 7000 rendőrt, 1000 repülőkatonát 
és tisztet, továbbá 15.000 főnyi hadsere- 

get tart fenn, ami Nagybritániának ha- 
vi 200 ezer fontjába (mintegy 200 mil- 
lió lej) kerül. 

Stanley kereskedelmi miniszter be- 
jelentette, hogy a brit-amerikai keres- 

kedemi tárgyalások befejezést nyertek 
és hogy aláirásukra rövid időn belül 

sor kerül, ami óriási jelentőségü a két 

demokrata állam további gazdasági fej 
lődésére nézve. 

Végül Kingsley Wood repülésügyi 
miniszter közölte, hogy Nagybmtannia 
nagymennyiségü bombát rendelt Kana- 

dától és hogy két auebecki (Kanada) 

bizottság van Londonban, akik rende- 

léseket vesznek fel vadász és meg- 
fiavelő repülőgépekre. 

Feltünést keltett, hogy a brit-olasz 

egyezmény életbeléptetéséről és a né- 

met gyarmatkövetelésekről szó sem 

esett. 
AZ UJ IMRÉDY-KORMÁNY 

ESKÜTÉTELE 

(BUDAPEST.) Az uj Imrédy-kor- 

de minden zürzavar 

vvet akit a németországi 

kintetben most az amerikai ujságok 
ivezetnek, amelyek rendkivül éles 
hangnemben támadják Berlint, a 
Führert, de főleg Göring marsallt és 
Göbbels propagandaügyi minisztert, 
akiknek a megtorló intézkedések és 
főleg a hadisarc kivetésének gondola- 
tát tulajdonitják. A németellenes boj- 
kott érdekében egymást érik a tünte 
tések. Érdekes, hosv a német álláspont 
védelmezőjeként lépett fel az arab és 
a török sajtó. Karavi asszonvy az 
egyiptomi női mozgalom vezérnője le- 
velet intézett a Canterbury-i érsekhez, 
amelyben szemrehányást tesz neki 
azért, hogy az érseknek szava sem volt, 
amikor a britek Palesztinában 500.000 
font hadisarcot vetettek ki az arabokra 
és amikor egymás után 18 falu lakos- 
ságát tizedelték meg. Ha akkor tilta- 
kozott volna, hangzik a levél, most 
joga lenne tiltakozni a berlini eljárás 

tartja magát az eseményektől. 
BÜRCKEL MEGLEPŐ NYILAT- 
KOZATA , 

(BÉCS.) Bürckel ausztriai tartományi 
kormányzó egy munkásgyülésen beszé- 

det tartott és kijelentette, hogy a zsi- 
dókra kirótt birság radikális módszer, 

és zavar i 
végeredményben csak önmagunk 

ellen irányulna. De mindenütt - ez- 
zel a zavargásokra célzott - ahol a 
legkisebb kisérlet történik a német 

mnemzeti vagyon megkárositására, vagy 
ennek fosztogatásával való elidegenité- 
sSsére az ilyen 
állitjuk és lelőjjük. 

kisérletezőket a falhoz 

A ZsSIDŐ MENEKÜLTEK 
ELHELYEZÉSE " 

(LONDON Hir szerint az angol kor- 
mány a zsidó menekültek elhelyezésé- 
mnek gondolatával foglalkozik. Az a vé- 
lemény, hoyg a kormány a zsidó mene- 
külteknek inkább az angol Guyanában, 
Észak Rhodéziában és Kenyában adhat 
na helyet. 
MWiILSON HAZAUTAZOTT 
(BERLIN.) Wilson amerikai nagykö- 

zsidóellenes 
zavargásokkal kapcsolatosan Roosevelt 

Alelnök hazahivott, tegnap elhagyta a né- 
met fővárost. Előzőleg tiltakozott a kül 
ügyminisztériumban azon károk miatt, 
amelyek a zavargások alkalmával ame- 
rikai vagyonokat is értek. 

A GYARMATKÉRDÉS 
(PÁRIS.) A francia kormány hivata- 

Hlos közleményben szögezte le, hogy nem 
hajlandó a gyarmati kérdésben semmi- 
féle tárgyalásra, Londonban pedig az 
alsóházban Macdonald 
miniszter jelentette ki, hogy a kormány 
nem gondol brit közigazgatás alatti te- 
rületek átengedésére. 

Minisztertanács és alsóházi ülés 
Londonban 

mány megalakulása után a miniszter- 
elnök hosszabb beszédben vázolta kor- 
mányprogramját. A Felvidék egyré- 
szének visszacsatolása tette szüksé- 
gessé - mondotta - a kormány rész- 
leges átalakitását. Az ország vezetésé- 
ben határozottabb nemzeti irányt kell 
követni katonai szellemü neveléssel. 
Hangsulyozta a fajvédő politika szük- 
ségességét, az alkotmányos uton meg- 
alakitandó belső reformot, uj földbir- 
tok politikát, az uj honvédelmi tör- 
vény szükségességét és a zsidó-kérdés 

Felvidék visszacsatolásával - mon- 
dotta - a zsidó lakosság arányszáma 
jelentősen megnövekedett. Az e kér- 
désben elfoglalt felfogást bizonyos 

felülvizsgálás alá kell venni." Majd 
hangoztatta a külpolitikai irányzat 
változatlanságát. A kormánypárt ez- 
után bizalmat szavazott az uj kor- 
mánynak, majd megtörtént az esküté- 
tel Horthy kormányzó előtt. Az Uj 
Nemzedék szerint rövidesen megszer- 
vezik a felvidéki ügyek intézésével 
foglalkozó uij minisztériumot és szó 
van négy uj államtitkár kinevezéséről. 
Az uj államtitkárok Bontos Miklós 
belügyi, Szilassy László földmüvelés- 
ügyi, Surányi Unger Tivadar egyetemi 
tanár kereskedelemügyi és Marton 
Béla iparügyi államtitkárok lennének. 
Az uj kormány a törvényhozásban a 
jövő héten mutatkozik be. 

ellen is. Igv azonban jobb, ha távol 

gyarmatügyi 

gyökeres megoldásának fontosságát. „A 

ÖSSZEHIVTÁK A PRÁGAI 
PARLAMENTET 

(PRÁGA) (Ceteka.) A Sirovy-kor- 
mány, miután a cseh-szlovák alkot- 
mány jogi megegyezése sikerült, mára 
összehívta a parlamentet, amelyen 
megjelennek az elszakitott területek 
cseh nemzetiségü képviselői is. 

CHWALKOWSZKY ISMÉT 
BERLINBE MEGY 

(PRÁGA.) Chwalkowszky csehszlo- 
vák külügyminiszter ismét Berlinbe 
megy, hogy végleg letárgyalja Német- 
országgal a határok kérdését. Jól érte- 
sült körök szerint őt választják Cseh- 
szlovákia uj elnökévé. Chwalkowszky 
berlini utjával is ezt szeretné előké- 
sziteni, mert az egyik lap szerint a 
koaliciós pártok vezetői előtt hangoz- 
tatta, hogy már régebben az emlékira- 
tok egész tömegét küldte Prágába, 
figyelmeztetve az illetékeseket a nem- 
zetközi helyzet veszedelmeire: 

SZLOVÁK-MAGYAR ; 
EGYÜTTMÜKÖDÉS 

(POZSONY.) Mach, a szlovák kor- 
mány propagandafőnöke szlovák, majd 
magyarnyelvü rádióbeszédet tartott, 
amelyben kifejezte nézeteit, hogy a 
szlovák és magyar népek között rövi- 
desen erőteljes közeledés jön létre. 
Néhány nappal ezelőtt Magyarországon 
tartózkodott és meggyőződött arról, 

hogy a magyar kormány határozott 
szándéka, hogy minden szabadságot 
megadjon a magyarországi szlovák 
kisebbségnek és a felelős tényezők e 
tekintetben biztositásokat is nyujtot- 
tak: Igy a két nép gazdasági, kulturá- 
lis és politikai együttmüködésének, 
küzdelmeinek összhangba hozatala és 
az együttmüködés biztositása a jelek 
szerint hamarosan megvalósithatóvá 
válik. 

KÜLÖN UTAKON HALADNAK 

A CSEH KLERIKÁLISOK 
(PRÁGA.) (Ceteka.) A cseh klerikális 

párt Schramek vezetése alatt elhatá- 
rozta, hogy nem olvad be a cseh nem- 
zeti egységpártba és ezért nem vesz 
részt a lajstromos jelölésekben, hanem 

külön listával fog haladni. 

JANUÁRBAN LESZNEK A 
SZLOVÁK VÁLASZTÁSOK 

(POZSONY.) (Szlovák T. I.) A Hlinka 
párt intézőbizottsága dr. Tiso elnök- 
lete alatt ülést tartott, amelyben elha- 
tározta, hogy január első napjaiban 
megrendezi a képviselőválasztásokat. 
A Pozsonyban összeülő parlament első 
feladata lesz a szlovák alkotmány ki- 
dolgozása. 

A FRANCIA SZÜKSÉG- 

RENDELETEK 

(PÁRIS.) Tegnap éjfélkor lejárt az a 
rendkivüli meghatalmazás, amelyet a 
francia törvényhozás pénzügyi és gaz- 
dasági talpraállitása érdekében a Da- 
ladier-kormányra ruházott. A kormány 
hir szerint lemondott arról, hogy a 
program még hátralevő részét rende- 
leti uton valósitsa meg, mert Raynaud 
pénzügyminiszter nem mindenik terve 
talált általános helyeslésre. 

HADVISELŐ JOGÁNAK 
ELISMERÉSÉT KÖVETELI 
FRANCO TÁBORNOK 

(SALAMANCA,) (Diario de Notizias.) 
Franco tábornok a brit-olasz egyez- 
mény életbeléptetésével kapcsolatban 
jegyzéket intézett Angliához, amelvben 
a benemavatkozási konferencia annak 
idején való határozataival kapcsolatban 
hadviselő jogának elismerését köve- 
teli. 

KAPITULÁCIÓ ELŐTT 

CSANGCSA IS 

(SANGHAI.) (Reuúter.) A japán csa- 
patok feltartóztathatatlanul nyomul- 
nak előre Csangcsa, Honan tartomány 
fővárosa irányában. Tegnap az elővé- 
dek nyugatról már 75 kilométerre 
közelitették meg a várost, amelynek 
kiüritése a kinaiak részéről megtörtént. 
Ugyanakkor a japán légi haderők nagy 
sikerrel bombázták a Kanton-Hanke 
vasutvonal főbb, még kinai kézen levő 
csomópontjait.



Ha ezek sikerülnek, 

Apnos pózsa 
WALIHER KABEL 

(28.) 

- A nevem Brose, doktor ur - mon 
dotta az idegen üzleti udvariassággal. 
- Meg kell önnel egyet-mást beszélnem 
Valószinüleg tudja, hogy Geldern ba- 
vátja annak idején Delhiben meghiusi- 
totta egy vállalkozásomat, sőt amellett 
sulyosan meg is sebesitette a leányo- 
mat... 
Blottner alig tudott magához térni 

a meglepetéstől. Ez a Brose olyan han- 
gon beszélt, mintha foglyával valami 
egyszerü kereskedelmi ügyletet akart 
volna letárgyalni. 
- Amikor megtudtuk, hogy Geldern 

ur végleg Berlinben telepedett le - ma 
gyarázta Brose továbbra is nyugodt 
hangon - hárman heteken keresztül 
előkészitettük a talajt egy utolsó, nagy 
nyereséget igérő vállalkozásra, Három 
üzletet akartunk egy csapásra csinálni. 

akkor mint gaz- 
dag emberek visszavonulhatunk a jól 
megérdemelt nyugalomba... i 

Blottnernek mosolyognia kellett akár 
akart, akár nem. Egy nagyvonalu nem 
zetközi gonosztevőt kevésbé kómikus- 
nak képzelt volna el. 
- Két vállalkozásunk sikerült. a har 

madik csak félig - folytatta Brose za- 
vartalanul. - Amint tudja, megszerez- 
tük. Grützner bankár éremgyüjtemé- 
nyét és Geldern gyémántjait. Ez volt a 
munka könnyebbik része. Nehezebb 
azonban a harmadik üzlet: Pénzt zsa- 
rolni Gelderntől. Az ön barátja nem 
megvetendő ellenfél. Ezt az ügyet na- 
gyon gondosan a lelki motivumok figye 
lembevételével kellett előkészitünk. 
- Geldern szereti a fantasztikumot 

és ezért megtettük neki azt a szivessé- 
get, hogy titokzatosan kezdtük el a jáz 
tékot a vörös rózsák segitségével. 
azonnal bele is ment ebbe a komédiába. 
Mielőtt azonban önt elhurcoltuk, be- 
akartuk bizonyitani neki. hogy nem so- 
kat számit nálunk egy 
Ezért csaltuk őt is csapdába és ugy tet- 
tünk, mintha gázzal akartuk veolna meg 
ölni Sikerült megszöknie, de ha nem 
tudta volna magát kiszabaditani, akkor 
is csak elkábitottuk volna és ugy ren- 
deztük volna a dolgot, hogy a rendőr- 
ség rátaláljon. Nem akartuk, hogy meg 
haljon, sőt érdekünkben állt, hogy sza- 
badon mozogjon, hogy kiválthassa önt a 
Hogságból. No de megszökött. Közben 
látogatást tettünk a villájában és önt 
is elszállitottuk. Láthatja doktor ur, 
hogy a három vállalkozás szorosan ösz- 

Blottner már nem mosolygott, hanem 
feszült érdeklődéssel figyelt. A gonosz- 
tevő zsenialitása, szemtelensége, önbi- 
zalma és emberismerete egyesült Bro- 
se személyében. 
- Nem kiván esetleg magyarázatot a 

doktor ur, valamelyik pontra nézve? - 
kérdezte Brose kis szünet után. . 
- De igen. Miért keverték be ebbe 

az aljas játékba a menyasszonyomat? 
Ez aljasság volt... 
- Öh kérem, ez volt a legfinomabb 

trükk, doktor ur. Ön ugyan a legjobb 
barátja Geldernnek, de azért mégsem 

voltunk biztosak abban, hogy fizet-e 

önért magas váltságdijat. Ugy kellett 

tehát rendeznünk a dolgokat, hogy 

Geldern erkölcsi kötelességének érezze 

a legnagyobb áldozat meghozatalát is. 

Ezért kellett az ön menyasszonyát is a 

játékba kapcsolni... 

- Szégyen-gyalázat! - kiáltotta 

Blottner felháborodva. - Ember, ma- 

ga a leghitványabb. 

Brose keményen félbeszakitotta Blott 
nert. 

- Kérem maradjunk udvariasak, 
doktor ur! Most irni fog szépen egy le- 

velet Geldernnek és megkéri, tartson 

készenlétben 500.000 dollárt és semmi- 

esetre se forduljon a rendőrséghez. 

Hogy hol és mikor adandó át az összeg 

nekünk... . 
(Folytatása következik.) 

ember élete. 

(BUCURESTI.) A csehszlovák labdaru- 
gószövetség táviratban közölte a FRFA-al, 
hogy elfogadja az októberről 
román-csehszlovák Benes-kupa mérkőzés 
lejátszására kijelölt december 4-iki idő- 
potot. 

A román szövetség tudomásul vette a 
távirati bejelentést és megkezdte előké- 

A hét tizenegye: David - Bürger, Albu 
- Vintilá, Rásinaru, Demetrovici - Bog- 
dan, Barátky, Auer, Bodola, Batrin. - 
Tartalékcsapat: Radulescu - Slivácz, Sfe 
ra - Páll, Pop III, Nistor - Dick, Ploes- 
teanu, Zainescu, Praszler, Cápusan. 
Gáll Lajos az athéni nemzetközi ma 

rathoni versenyen. Athénből jelentik: A 
görög atlétikai szövetség a jövő évben 
rendezendő nagy nemzetközi marathoni 
versenyre, amelyet az Athén--Marathon 
közötti klasszikus versenyszakas 
nyolitanak le, meghivta Gáll Lajost, Ro- 
mánia többszörös hosszutáv futóbajnokát 
is. Gáll Lajos igen előkelő nemzetközi tár 
sasággal mérkőzik meg Athénben, 
amennyiben a versenyre meghivást kap- 
tak a berlini olimpia győztese, valamint 
az összes nemzetek bajnokai is 
Kolozsvár vasárnapi labdarugó müsora: 

Nagypálya: d. e. fél 11 óra: Gazdasági 
Akadémia-Corvinus II. o. bajnoki, d. U 
fél 1 óra: Universitatea-KAC ifj. bajnoki, 
fél 3 óra: Universitatea-Mures ligabai- 
noki. Kispálya: d. e. fél 11 óra; Victoria 
B-UEC I, barátságos, d. e. fél 1 óra: Echo 
-KMSC ifj. bajnoki. 
Nagyon felkészül az Universitatea a Mu 

res elleni bajnoki mérkőzésre. Az Univer 
sitatea vasárnap a ligabajnokság kereté- 
ben a marosvásárhelyi Mures csapatát lát 
ja vendégül Kolozsváron. A marosvásár- 
helyi csapat, amely csoportjának élén 
van, igen kitünő együttes és eddigi mérkő 
zésein egyetlen pontot sem veszitett. En- 
nek tudatában az Universitatea nagyon 
felkészül a mérkőzésre és mindenáron 
győzni akar, hogy javitson helyzetén. Az 
egyetemiek pénteken délután kétkapus 

edzést tartanak a Gazdasági Akadémia 
ö együttesével s annak alapján állitják össze 

a Mures ellen szereplő csapatot. 

Betegzegélyzől-bélyegek 
valamint posta-, drogéria, okmány, 
turisztikai, számla és aviatia bé- 
lyegek is a legnagyobb cimletek- 
ben is állandóan kaphatók a 

str. Regele Ferdinand 59. 
Dohánytőzsdében 

(Régi Betegsegélyzővel szemben! 

Vasárnap: a Herczeg-kupa első forduló- 
ja. Vasárnap délután 3 órai kezdettel bo- 
nyolitják le a Haggibbor rendezésében a 
Herczeg-kupa első fordulóját. Az értékes 
serleget tőrvivók számára ajánlották fel, 
amelynek jelenlegi védője Altmann En- 
dre, a Haggibbor versenyzője. Az alapitó 
levél szerint a serleget az a versenyző nye 
ri, aki háromszor egymásután, vagy ötször 
sorrenden kivül győz a körmérkőzésen. A 
serleg birtokáért ezuttal igen nagy harc 
lesz Altmann távollétépen. Az eddiziek 
szerint a rendező egyesületen kivül a KAC 
és a Vivóklub nevezte be versenyzőit a 
serlegért vivandó küzdelemre, de valószi- 
nü más egyesületek indulása is 
Ujpest-Hungária rangadó a magyar 

bajnokságban. A magyar nemzeti bajnok- 
ság vasárnapi fordulójában játszák le az 
Ujpest-Hungária rangadót. A mérkőzés 
valószinüleg tisztázni fogja az őszi elsőség 
kérdését. A forduló teljes müsora ez: Uj: 
pest-Hungária, Ferencváros-Bocskai, 

Elektromos-Salgótarján, Zugló-Nemzeti, 
Szolnok-Budafok, Szeged-Kispest, Taxi 
sok Phőbus. 
Előrehozták szombatra a vasárnapra ki- 

bajnoki mérkőzést, A két csapat bajnoki 
küzdelme Bucurestiben lesz 

Magyar játékost szerződtet egyik buka- 
resti egyesület. A Sportul Capitalei érte- 
sülései szerint egyik bukaresti egyesület 

szerződtetési tárgyalást folytat a magyar 
amatőrválogatott csapat dr. Gulös (talán 
Gulyás?) nevü játékosával. 
Tomy Galento, az ismert amerikai ököl 

Thomas ellen. 

Meghivta Budapestre az OTT a felvidé- 
ki sportegyesületek vezetőit, hogy megtár 
gyalja velük a bekapcsolódás módozatait 
a magyar sport vérkeringésébe 

vivó Newyorkban kiütéssel győzött Harry 

IEsrEpzEs 
Lejátszák december 4.-én a román- 
csehszlovák labdarugó mérkőzést 

születeit a mérkőzésre, amelyre Prágában 
kerül sor. A labdarugószövetség már a 
vasárnapi bajnoki fordulóra megfigyelőket 

küld ki, hogy ellenőrize a válogatásnál 
számbajöhető játékosok formáját, A válo- 
gatott csapat öeszegllijása a legutolsó for- 
mák alapján nov. 28-án történik meg. 

-0 

Schmeling ujra szoritóban. Berlinből je 
lentik: Max Sechmeling, német ökölvivó 
bajnok december 17-én ujra szoritóba 
lép, hogy megmérkőzzék Neusell-el. A nagy 
mérkőzést a berlini Deutschlandhalleban 
rendezik meg. 
80 millió lej tartalékalapja van a londo- 

ni Aston Villa csapatának játékosok vá- 
sárlására. Legutóbbi szerzeménye az egye 
sületnek ODonnell, a Blackpool játékosa 

ről jelentik: Dr. Dietz szövetségi kapitány 
vezetésével szerdán délután megkezdőd- 
tek az előkészületek a skótok elleni mér- 
kőzésre. Sportkörökben máris találgatják: 
milyen összeállitásban játszik a nmiagyar 
csapat Glasgowban. A legvalószinübb csa 
pat ez. Szabó - Olajkár I, Polgár 
Szalay, Sárosi III, Balogpn - Kincses. 
Vineze, Zsengellér, Sárosi dr., Gyetvay. 
Budapest-Kassa városközi ökölvivó- 

mérkőzés lesz november 26-án Kassán. 
Ez lesz az első eset, hogy magyar sporto- 
lők ellátogatnak a felszabadult Felvidékre. 
Gróf Ödön, a kitünő magyar gyorsuszó 

a tegnap rendezett versenyen 2 p 22.4 
mp-t uszott 200 méteren. Grófot azonban 
pályaelhagyás miatt diszkvalifikálták. 

Seke - speort 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Hercules tár- 
saság vezetősége felkéri összes tagjait, 
hogy szerdán folyó hó 16-án pontosan je- 
lenjenek meg a Kovács-pályán. 

Mérkőzés-eredmények: Matador-Royal 
155:153 (15 ját.), FTC-Transilvania 132:124 
12 ját), FTC-Olimpia 111:88 (9 ját.), FTC 
-ilris 147:110 (10 ját), FTC-MHercules 
116:115 (10 ját.), FTC-Silid 136:123 (12 já 
tékos) 

Sársasácg 

0 Cirtiu Adrian hangyersenye. A bécsi 
opera és rádió ismertnevü tenoristája, Ad- 
rian Cirtiu november 26-án este 9 órakor 
a vármegyeház disztermében hangver- 
senyt rendez, Hodor Victor királyi helytar 
tósági vezértitkár védnöksége mellett. A 

hangverseny müsorán Brediceanu, Flotov, 
Lehár, Schubert, Puccini, Verdi, Mascagni, 
Montia, Donizetti stb. áriái és dalai sze- 
repelnek. A városunkban jóismert kitünő 

eperaénekes hangversenyét általános nagy 
érdeklődés előzi meg. 

Rédió 

Bucuresti. 6,30: Ritmikus torna, háztar- 

tási és orvosi tanácsadó, reggeli hangver- 
seny, rádióhiradó, hanglemezek, hirek. - 
12,10 Déli harangszó. 13,18: Időjelzés, idő 
járásjelentés, kulturális hirek, sport, viz- 
álásjelentés. 13,30: Rádiózenekar 14.10: Hi 
rek, időjárágjelentés, rádióhiradók. 14,30: 
Hangverseny folytatása. 15,10: Hirek. 18: 
fdőjárásjelentés 18,02: Hangverseny. 19: 
Előadás. 19,15: Jon Fotino hangyersenye. 
1945: Orgona hangverseny. 20,15: Tudo- 

mányos előadás. 20,30: Előadás az Opera- 
házban. 21,20: Versek. 22,20: Sporthirek. 

23,30: Vidám zene. 23,48: Hirek francia és 
német nyelven. 

Budapest I 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 114,20: Felolvasások. - 
13,05: Zenekar. 13,30: Hirek, 14,30: Cigány 

17,45 Hirela 18: Lett hanglemezek. 18.25: 
Brahms-hangyerseny. 19: ortzémi 
nyek. 19,10: Előadás. 19,.30: Enek. 20: Hi- 
rek. 20,25: Cigányzene, 21,15: Balladák és 

versek. 22,40 Hirek, hanglemezek. 24,10: 
sSzalonzene. 1,05: Hirek. 

Bées. 18: Hangverseny. 20: Tíroli zene 
21: Szinházi zene. 24: Hangverseny. 

Varsó. 20,30 Szinházi zenekar hangver- 
senye 21 Áriálk. apó Hangverseny. 24,45: 

Hangiemezele 
ő 

ő- szehasonlitva 

volt, akiért kereken 106 millió lejt fizetett 
szakaszon bo- ki. ! 

Zsengellér dirigálja a magyar váloga- 
tott csatársorát a skótek ellen. Budápest- 

Egy párisi munkás doboti egumillió iranto 
(PÁRIS) Zárdd el a készüléke: 

most sem nyertünk semmit.. Raoul 
Deelere hegedükészitőmester nemrégi. 
ben Albert Gris nevü müszerész barát 
jának társaságában sorsjegyet vásárolt, 
A napokban megtartott huzás alkalma 
val a két jóbarát együtt hallgatta 
idevonatkozó rádióleadást. A nyereme. 
nyek bejelentése a 100 frankos kis nye 
reményeknél kezdődött, majd az 300 
1000, 5000 frankos nyeremlények kerül- 
tek sorra hosszu végtelen sorba. Lec. 
lerc és Griss hosszu percekig hallgaták 
a huzásról szóló értesitést és közben ébe 
ren figyelték a nyereményszámokat ösz 

maguk seorsjegyével. 
Már az 500 ezer frankos nyeremények 
következtek sorra, amikor Lecherc csa 
lódottan mondotta barátjának: „Zárdd 
el azt a rádiót, semmi értelme sincs 
hogy tovább hallgassuk. Ha eddig nem 
volt szerencsénk, olyan ostoba nagy sze- 
rencsénk már ugy sem lehet, hogy a 
milliós nyereményről ábrándozhas- 
sunk." 

Azzal el is zárták a rádiót, majd fel- 
mérgelődve a sikertelenségen lefeküd. 
tek. eggel kávézás közben Grisnek az 
asztalon hagyott sorsjegyre tévedt a te- 
kintete. Visszaemlékezett az előző esti 
csalódásra. majd hirtelen felindulásá- 
ban felkapta a sorsjegyet és belevetette 
a tüzbe, azután elment dolgozni a gyár 
ba, ahol alkalmazva volt. Délben ami- 
kor hazafelé igyekezett, a villamos ko- 
csiban egy hirdetmény ragadta meg a 
figyelmét, amelyen az osztálysorsjáték 
nyereményeit hirdették. A jegyzék ele- 
jén az egymilliós nyerőszám szerepelt. 
0682457 Grisbe beledöbbent valami. Ez 
a szám az ő sorsjegyük száma volt. Azt 
hitte, hogy képzelődik, vagy káprázat 
játszik a szemével. Egyenesen rohant 
Leclerchez, akit szintén hasonló izga- 
tott idegállapotban talált. Nyomban el 
siettek az osztálysorsjáték központi iro- 
dájába, hogy megbizonyosodjanak a 
dolgokról. Kiderült, hogy nem tévedtek. 

Az ő számuk nyert. A baj azonban ott 

van, hogy az osztálysorsjáték igazgató- 
sága a szabályzatokra hivatkozva nem 

hajlandó fizetni csak a sorsjegy felmu- 
tatása ellenében. A sorsjegy pedig el- 
égett. A két, most porig sujtott mun- 
kás erre jogászokhoz fordult, hogy azok 

próbáljanak valamit segiteni a dolgon, 
de jogi körökben nem sok sikert jósol 
nak törekvéseiknek, mert a francia ál- 
lamsorsjátek rendekezései valóban 
csak a nyertes sorsjegy felmutatása el- 
lenében engedélyeznek kifizetést. Le- 

hetséges azonban, hogy az egész ügy a 
biróságokat is foglalkoztatni fogja: Ad 
dig pedig a lapok nagy cikkeket közöl- 

nek a francia munkásról, aki egy elha 
mayrkodott mozdulattal egymillió fran 
kot dobott bele a tüzbe. kee zzs 

n et 

- Bay Girolamo ismert vivótanál 

megkezdte vivőr és svéd torna-oktatá 

sát ugy gyermekek, mint felnőttek 6 
hölgyek részére is. Orák: kedd csütőr. 

tök és szombati napokon délután fél 

órától este 9 óráig. Külön gyermekcs0 

port. Str Nic. lorga 3. 

- KORMÁNYVÁLSÁG AMERIKÁ 
BAN. A Stefani ügynökség Jeleni 
Washingtonból, hogy Cummings igaz 
ságügyminiszter lemondott és a 

mányban további jelentős vált
ozáso 

lesznek. Beszélnek többek között SW47 
son tengerészetügyi, Roper kereskede 
mi, VWoodring hadügyi, Farley p051 
ügyi és Perkins asszony munkaü8/ 
miniszterek lemondásáról. 

- AZ ELBOCSÁTOTT riszrvis 
LŐK JAVÁRA DÖNTÖTT A LEGI i ; 
sőBn köziaazGArási BIRŐSÁ 
Nagyváradról jelentik: Az elbacsó, 
nagyváradi városi tisztviselők 

a legfelsőbb közigazgatási birósél 
pert inditó tisztvisetők javára 107 
kimondva, hogy elbocsátásuk tő7. 
telenül történt polgármesteri al 
zattal. Remélhető, hogy ezek átar 

elbocsátott kisebbségi tisztviselők " 

zete rövidesen rendeződik. 



... 

Mit irt a Glernale 
ditalla cinke a rela 

olasz viszonuról 
(RÓMA) (Stefani.) A Giornale dta- 

Ha vezércikkében - amelyről már röő- 
viden megemlékeztünk - a brit -olosz 
egyezmény életbeléptetésével kapcso- 
jatban Virgino Gayda többek között a 
következőket mondja: 
Az angol-olasz egyezmény életbelép- 

tetésével kapcsolatosan felette kivána- 
tos leszögezni azt, hogy ennek megtör- 
téntét a brit nemzet megsemmisitő több 
sége, valamint az olasz nép is már ré- 
gen kivánta és várta, mert igy a Lon- 
don-Róma együttmüködés hosszu időre 
szabályozva lesz. Nem lehetne azonban 
ugyanezt várni és remélni Róma és Pá- 
ris viszonyában. Franciaországban 
ugyanis még nagyon sokan vannak olya 
n0k, akik a jelenlegi békés helyzetet 
nem tartják kivántosnak INyenek a 
„Népíront" baloldali és szélsőbaloldali 
politikusai, akik még mindig abban az 
álomban ringatják magukat, hogy a 
totális államokat fegyverekkel legyőz- 
hetik. De magában a kormányban is 
vannak „háborus" emberek, igy például 
Reynaud pénzügyminiszter, aki bár az 
államháztartás óriási deficitjét szükség- 
rendeletekkel akarja megszüntetni még 
is 25 millárd frankot irányoz elő to- 
vábbi hadfelszerelésekre. Ezt legutóbbi 
beszédében a következőkkel indokolta 
meg: „Franciaországnak most gépfegy- 
verekre van szüksége és nem falusi ku- 
takra." Reynaud azonban elfelejti, hogy 
éppen Páris volt a legjobban felhábo- 
rodva azon hogy Hitler kancellár egy- 
szer azt hangsulyozta, hogy a Harmadik 
Birodalomnak ágyukra van szüksége. 
Nem szabad azonbanezalkalommal meg 
feledkezni a francia saijtóról sem, 
amelynek egyik reprezentánsa a Temps 
csak nehány nappal ezelőtt irta a kö- 
vetkezőket: A müncheni egyezmény a 
demokrácia veresége, amelyet meg kell 
torolni. Ezek után -folytatta a lap - 
nem is lehet várni, hogy Róma és Pá- 
ris összebéküljenek, de ezt Itália nem 
is tehetné mert a francia népfíront a 
középtengeri egyensuly felboritására tö 
rekszik. Chamberlain és Halifax közeli 
párisi utjuk alkalmával bizonyára fi- 
gyelmeztetni fogják a francia politiku- 
sokat erre, de ez a figyelmeztetés már 
későn fog jönni. 

Reuter jelenti: 
(LONDON.) De Valera, az ir szabadál- 

am miniszterelnöke magántermészetü lá- 
logatásra a brit fővárosba érkezett. 
(PÁRIS.) Coulondre, a Berlinbe kineve- 

fett írancia nagykövet tegnap kétórás 

megbeszélést folytatott Bonnet külügymi- 
niszterrel, majd mindketten felkeresték 
Daladier miniszterelnököt. 
(CANBERA.) Az ausztráliai kormány el 

határozta, hogy partvédő hajórajt fog lé- 
tesiteni és az ezzel járó költségek előlege- 

zésére belföldi kölcsönt vesz fel 
(HELSINKI) Hoisti finn külügyminisz- 

beadta lemondását és ismét elfoglalta 
előző állását, a svájci követség vezetését, 
(PARIS.) Marokkó francia katonai pa- 

tancsnoka tegnap Párisba érkezett, hogy 
ai ottani állapotokról kimeritő értesitést 
ndjon. 

KASSA) Szent Erzsébet névnapján, e 

mó 20-án Kassa városa nagy ünnepségeket 
endez védszentienek tiszteletére. 
(RIPOLISZ.) Balbo marsall Gőöring po 

ui, miniszterelnöknek ajándékozta a leg 

tőbb kiásott leptisi Venus szobrot. 
ERLIN.) Megkötöttek a német cseh 
zénszállitási szerződést. 
ERN) A Svájcban nevelkedő 13 éves 
mi királyt, Amanda Mahidsit hazavi- 
zk, hogy megkoronázzák. Az ünnepségek 
utá F . - 
ma a kis király ujra visszatér Svájcba, 
anulmányai folytatására. 

ARIS) Costarica kormánya utasitotta 
háris; : 

1si követét, hogy ne adjon vizumot az 
alla, 
m ferületére, 

ERLIN.) Antal István államtitkár Bu 
meől erlinbe utazott egy előadás 
artására. 
RLIN, Albrecht volt szovjet nép- 
most adta ki „Elárult szociálizmus 
meyatt a jelenlegi Oroszország életé: 
négl Hágitő életét. A mü rendkivül nagy 
yetést keltett. 

aoSTE) 400 német y as érkezett Triestbe, akiket a lakos- 
nagy szeretettel fogadott. 

a 

-- 

mert nem enged be 

szabadságolt 

(eLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes ügyet 
tárgvalt tegpap a helyi törvényszék II. 
Barbateiu- reban-Danicel tanácsa. A 
vádlott dr. Íriminiu Gheorghe orvos, a 
mikrobiológia; intézet igazagtója volt, 
aki a mult évben 720. CIHJ lelzésü ko- 
csijának hátsó sárhányójával a Regele 
Carol II. ucca 80. számu háza előtt meg 
sebesitette Precup Ionel felsőkereske- 
delmi iskolai tanár feleségét Precupné 
az autóbuszról szállott le és a kocsit 
megkerülve akart a másik járdára átha- 
ladni, amikor Szamostalva irányából 
egy nagy sebességgel közeledő autó 
előtt találta magát. A gépkocsi vezetője, 
Iriminoiu dr. hirtelen fékezett és a meg 
csuszott autó sárhányója ekkor lökte 
fel az uriasszonyt, akinek a ruhája tel- 
jesen tönkrement és sérüléseket is szen 
vedett. Precup tanárné feljelentést tett 
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kártéritési per lett a sze- 
rencsés kimenetelü autógázolásból 

biróság 1500 lej pénzbirságra itélt és 
10.000 lej néritis egetésére kö- 
telezett. A panaszos tényleges kára 20 

ezer lej volt, de miután a járásbiróság 
megállapitotta, hogy a baleset mindkét 
fél hibájából történt, a kártéritési ösz- 
szegnek csak a felét itélte meg. Áz ité- 
let ellen ugy a sértett fél, mint a vád- 
lott felebbezett A törvényszék második 
Barbateiu-Danicel tanácsában azonban 
véleménykülönbség merült fel és igy 
tegnap dr. Breban Emil biró bevonásá- 
val hármas tanács előtt az ügyet ujból 
tárgyalták. A magánvádat dr. Spornic 
Titu ügyvéd képviselte aki kérte a bün 
tetés sulyosbitását és a kártéritési ösz- 
szeg felemlését. Ezzel szemben dr. 
Pop Alexandru ügyvéd a vádlott védel 
mében beszélt. A törvényszék azonban 

dr. Iriminoiu orvos ellen, akit a járás- 

Mcsosíromolt 

(ELUJ-KOLOZSVÁR.) Ezelőtt egy 
évvel, 1937 augusztusában palotaforra- 
dalom tört ki a nagyváradi baptista egy 
házközség kebelében. A hivek nem vol- 
tak megelégedve a vezetővel, akit rövid 

tárgyalás után menesztettek, hasonló- 
képpen annak egyik bizalmas emberét, 
Pikó Ferencet Pikónak egy régebben 
kelt szerződés értelmében lakása volt 
az egyházközség székházának épületé- 

ben és amikor lemondatták felszólitot- 
ták, hogy költözzön ki hamarosan. Pikó 
nem volt hajlandó a felszólitásnak ele- 
get tenni, ami annyira felháboritotta az 

ák hüdenné vált hivük lakását a baptisták 
pénzbűüntetésre itélte öket a törvénuszék 

egyházközség tagjait, hogy azok, mint- 

(BUDAPEST.) A felvidéki magyar- 
lakta területek visszacsatolásával kap- 
csolatos katonai müveletek végleg be- 
fejeződtek. Most kezdődik a tulajdon- 
képpeni pacifikálás, amely már hosz- 
szabb idők munkája. A közigazgatási, 
hatósági, igazság 
delmi, ipari és oktatási szervezeteket 
ugyanis erősen át kell alakitani. Egyéb 
ként most már tisztán lehet látni hogy 
területben, lakosságban, gazdasági és 
egyéb javakban mit kapott Magyaror- 
szág. A magyar békedelegáció Komá- 
romban 12944 négyzetkilóméternyi te- 
rületet igényelt Csehszlovákiábó, a 
Münchenben leszögezett néprajzi elv 
alapján. A bécsi döntőbiróság pontosan 
12400 négyzetkilómétert itélt oda Ma- 
gyarországnak. tehát mindössze 540 
négyzetkilóméterrel kevesebbet, mint 
amennyit kért Ebből Pozsony városára 
75, Nyitrára 41 négyzetkilóméter esik. 
Magyarország területe a trianoni béke- 
szerződés után 93.074 négyzetkilóméter 

zolgáltatási, kereske- nak 

megerősitette a járásbiróság itéletét. 

egy tizenöten, nők és férfiak vegyesen, 
1938. március 15-én a szó szoros értel- 
mében megostromolták Pikó lakát, ki- 
hordták a butorokat és Pikót csak a 
rendőrség közbelépése mentette meg a 
komolyabb bonyodalmaktól. 
A 15 támadó ellen, élükön Dénes Ste 

fan uj elnökkel, magánlaksértés miatt 
eljárás indult és az üggyel tegnap fog- 
lalkozott a katonai törvényszék amely 
Ilarie Popescu ügyvéd-kapitány beszéde 
után mindössze 2000 lej pénzbüntetésre 
itélte a fővádlott Dénest, mig 14 társát 
500 lejtől 1000 lejig váltakozó pénzbün- 
tetéssel sujtotta. 

MMagyarország torületi holuzete 
a bécsi döntés után 

dig területének teljes terjedelme 105.474 
négyzetkilóméter. Az uj területek hoz- 
zácsatolásával együtt a megnagyobbo- 
dott Magyarországnak összesen 10 mil- 
lió 100.000 lakosa van, ugyanannyi, 
mint a megkisebbedett Csehszlovákiá- 

Magyarország ilyenformán lélekszám 
ra Európában a tizedik helyen áll. Né- 
pesebb, mint Svédország Norvégia és 
Dánia, a három skandináv állam együtt 
véve Kapott Magyarország 11 várost. 
Ebből kettő törvényhatósági, kilenc pe 
dig rendezett tanácsu, ezenkivül szá- 
mos nagyközséget és sok kisebb köz- 
séget. A Magyaárországnak itélt terület 
a tulajdonképpeni Felvidék területé- 
nek egy negyedrésze és a határvonalnál 
nagyjában pontosan a néprajzi határt 
fedi. Gazdasági vonatkozásban nagyie- 
lentőségü a buzatermő Csallóköz. továb 
bá a többi sik terület, amelyen cukor- 
répát, sörárpát. takarmányt és gabonát 
termelnek. Az Ipoly, Rima Sajó és Her 
nád folyók medencéjére ereszkedő lej- volt s a mostani szaporulattal együtt pe 

zee 

tója gazdasági bizottság élén 
napos utra indult és először Romániát, 

tőn, hatalmas erdőségek vannak. A Sze- 
pes-gömöri érchegységben pedig jelen- 
tős mennyiségü a vasérc. A legnagyobb 
város Kassa, közel 70.000 lakossal, utá- 
na Komárom következik, mintegy 30 
ezer lakossal, mig a többi városok: Ung 
vár, Munkács Rozsnyó, Rimaszombat 
stb. kisebbek Kulturális szempontból 
Magyarország sokat nyert mert vissza 
kapta a rozsnyói és kassai róm. kath. 
püspökségeket, valamint az ungvári gö- 
rög katholikus püspökséget, amely utób 

bival együtt a rutén görög katholikus- 
ság kulturális és vallási központja ma- 
gyar területre jutott. A magyar törte- 
nelemben egykor nagy szerepet játszott 
premontrei-rend központja, Jászó is 
visszakerült Magyarországhoz, a hires 
középiskolák közül pedig a premon- 
treiek rozsnyói és kassai gimnáziuma, 
az ungvári katholikus gimnázium, ezen- 
kivül rengeteg állami középiskola. 

Nagyfontosságu 
Mérdéseket táratal 
a vendéglőlpari mun- 
khésok országos on- 

sresszusa 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A romániai 

vendéglőipari munkások országos kon- 
gresszüsa tegnap kezdődött meg a pin- 
cérmunkások otthonának nagytermé- 
ben A kongresszuson az ország min- 
den részéből mintegy negyven kikül- 
dött vett részt és képviseltette magát 
azon a bukaresti szövetség is. Puscariu 
loan országos elnök nyitotta meg a há- 
romnapos tanácskozást, üdvözölte a de- 
legátusokat és nagy vonásokban vázol- 
ta azt a feladatot, amelyet a kongresz- 
szusnak el kell végeznie. Hangoztatta 
beszédében, hogy a szervezetek törvé- 
nyes intézkedés folytán alapvető válto- 
zásokon mennek keresztül. A törvényes 
forma megváltozik a szakszervezetek 
életében, de a szolidaritás, a szellem to- 
vábbra is megmarad. Az a szellem, 
amely a vendéglőipari munkásból sza- 
badelvü embert nevelt. Az uj törvény 
nagy munkát ró a munkásságra, de ezt 
a munkát önzetlenül vállani kell a kö- 
zösség érdekében. 

Az elnöki megnyitó után hangzottak 
el az üdvözlések, amelynek során Lá- 
zár Gyula, a kolozsvári csoport titkára, 
vázolta a szervezet huszéves müködé- 
sét, majd köszöntötte a központ és a 
vidéki városok delegátusait. A grafikai 
munkások nevében Ursica György mon 
dott üdvözlő beszédet, hangoztatta, 
hogy a munkások körében nemcsak szak 
mákként, hanem egyetemlegesen is 
megvan a szolidaritás érzése. Bruder 
Ferenc tartományi főtitkár és Kilin 
Sándor üdvözlő beszédei után megvál- 
lasztották a különböző bizottságokat és 
ezzel a délelőtti tanácskozás véget ért 

A dáélutáni folytatólagos ülésen Zung 
bert György titkár tette meg a jelenté- 
sét. Beszámolt a szervezet által a leg. 
utóbbi időkben lefolytatott mozgalmak- 
ról és kiemelte, hogy főtörekvése a szet 
vezetnek az volt, hogy a munkássás 
életszinvonalát emelje. Ez a körülmé- 
nyekhez képest sikerült is. Filipescu Ni 
colae központi főtitkár köszönetet mon- 
dott az erdélyi munkásságnak lelkes és 
áldozatos munkájáért, majd megkezd- 
ték a jelentések vitáját. 

A kongresszust ma délelőtt folytat- 
ták melynek során az uj szakszervezeti 
törvény intézkedéseit tárgyalták meg. 

FRANCIA GAZDASÁGI BIZOTT- 

SsSAG JÖN BUKARESTBE. A Havas 
ügynökség párisi jelentése szerint D. 

Albhan, a francia kormány kereske- 

delmi egyezmény osztályának igazga- 
egyhó- 

majd Bulgáriát és Jugoszláviát keresi 

fel fontos tárgyalások céljából. 

ELTÜNT KÉT BUKARESTI 
KISMEÁNY. Mint Bukarestből jelen- 
tik, a napokban Elene Miculescu 14 
éves és Schwartz Rebeka 7 éves kis- 
leányok szüleik lakásáról nyomtalanul 
eltüntek. A rendörségi nyomozás meg- 
ipdult. 



„Apréhird etések 

APRÖHIRDETÉSI AÁRAINK: Szavan- 
ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 lej, 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
dija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lej. 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. 

LEVELEZÉES 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 
és gyéemánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Regele Ferdinand 114. 

CV T 1580) 

ADÁS-VÉTEL 
NE üljön fel semmiféle reklámnak. 

Előbb tekintse meg árait az Óraháznak, 
Cluj, P. Mihai Viteazul 11. Alkalmi beszer 
zésü gyémánt és brilliáns tárgyak olcsón 
kaphatók. (T1545) 

MARADÉEK nőiszövetek, selymek, difti- 
nek, dejalinok, bársonyok, vásznak, pi- 
zsama-flanel, pongyola és ruha maradékok 
félárban. C. Reg. Ferdinand 53. udvarban 

(VT1561) 

ELADÓ gyökér kombinált hálók és két 
ajtós rökamier, fotelek és külömböző 
konyhák minden elfogadható árért. Str. 
Moldovei 17. asztalosnál. (3078) 

télikabátokat ve- 
szek, igen nagy választékban, olcsón el- 
adok. Grünfeld, Str. Reg Maria 14. (29561) 

HÁZ (piacsarkon) üzlethelyiséggel el- 
adó. Str. Horea 25. (2963) 

ELADÓK holdas és nagyobb kertek és 
szántók és gazdasági épületek dr. Ciobanu 
Virgil birtokából, Kerek Domb fölött. 
Ért: Dr. Odestianu Alexandru ügyvédnél, 
Cluj, Str. Reg. Maria 48 (3016) 

ŐCSKA ruhákat veszek és eladok. 
Grünfeld, Sir. Memorandului 6. (3067) 

ykerékpár. Str. Budai 
Deleanu 55. (N771) 

ELADÓ egy jó falusi malom 30 HP mo- 
torral, két pár kő 42. számu kaptató tries- 
sel. Cim: Keszten és Rothstein, Catina, 
Jud. Cluj. (V3163) 

ARANYFOGAKAT, TÖRT ÉKSZERE- 
KET LEGMAGASABB AÁRON veszünk. 
ORLOW ékszerüzlet, főpostával szemben. 

ELADÓ versenykerékpár. 

(N779) 

ELADŐ pléhvel fedett pult. Cal. Reg. 
Ferdinand 72. (3209) 

ELADÓK valódi farkaskutyák jutányo- 
san. Str. Zefir 10. Motilor 90 számnál be- 
térni. (N794) 

HASZNÁLT ruhákat, télikabátokat 
igen olcsón vehet „Balcan bazárban" I. 
Maniu 6. (N692) 

sSZEP tiszta vaságy matráccal és egy 
konyhai mérleg, egy lisztes láda, 1 antik 
ingaóra olcsón eladók. Str. Petru Maior 
11, a megyeházával szemben. (3001) 

KERESTETIK szecskavágó gép járgány- 
nyal, vagy motorral jó, hbasználható álla- 
potban. Cim a kiadóban. (1709) 

TÖILETTE szappanbulladék kilógramon 
ként 60 lejért, 2 kg. szinmosószappan 55 
"lejért kapható Heinrich lerakat, Str. Me- 
morandului 4. (1577) 

MEGSZABADULHAT ruhájára ráhulló 
kellemetlen fejkorpátói. Használja rend- 
szeresen a Petrol-Heinrich szappant. 

(T 1578) 

) ezertől 6 mil 
z belváros- 

elő-negyedben és 
n a legbővebb vá- 
átó. Rosca ingat- 

sa 13. (3231) s 

Strada 
(3229) 

khor 
dezés, vas- 
felszámolás 

zántó, Calea 
20-72. (T1603 

petróleum 
e Ferdinand 

(3226) 

varróégép. Str. 
(3224) 

eladó. 

ura olcsón. Str. 
balra 

más női varrógépek ol- 
Traian 51. t3169)/ 

JÓESTEI ........... 
BASARABIAI csikóbunda kis termetre 

eladó. Str. Vasile Goldis 20-a., földszint. 

(3239) 

Gyönyörü szép 

Erzsébet napi ajándékot 
legolcsóbban KEREKES porcelláncsarno- 
kában vásárolhat. 

KERESEK megvételre jómenetelü férfi 
és hölgy fodrászüzletet Clujon. Cim a ki- 
adóban. (VT1604) 

FILÉFÜGGÖNY nagy ablakra (uj) el- 
adó. Cal. Traian 31. ajtó I1. (3240) 
KERESTETIK furógép, esztergapad, heg 

gesztő aparát, satuk, stb. Cim: Trafik. C. 
Reg. Ferdinand 58. (3242) 

MEGNYILT evőolaj lerakat. Herskovits 
P. M. Viteazul-i uj piacon, speciál minőség 
ben, olcsó árban beszerezhető. (3243) 

ELADÓŐ házbontásból maradt deszka, 
gerendák, ajtók, ablakok, elsőrendü csator 
nmák. Str. Vasile Lupu 67. (3245) 

IRÓASZTAL, modern, festett, olcsón el 
adó. Str. Calvin 7. asztalosmühelyben. 

(3247) 

ELADÓ modern diófafurnéros ebédlő. 
Str. Avram Iancu 7. (N770) 

RÁDIŐK hálózati és telepes olcsó ár- 
ban. Alkalmi eladás. Leitner, Str. Bari- 
tiu 8. (3198) 

ELADŐ nagy Biedermayer szalon, fa- 
csillár, kombinált nagy ruhaszekrény, 
ágyak, egyszerü ebédlő. Str. Cicio Pop 37. 
ház is, vagy elcserélném kisebbel. (3248) 

ELADÓK holdas és nagyobb kertek 
és szántók és gazdasági épületek, vagy 34 
holdas birtok egészben, Cluj határában. 
Ért.: Dr. Odestianu Alexandru ügyvédnél 
Cluj, Str. Reg. Maria 48. (3251) 

MODERN üdió teleháló eladó. Cal. M. 
Foch 31. asztalosmühely. (3253) 

TISZTVISELŐTELEPEN egyszobás, elő 
szobás, csinos modern ház 208.000 lejért el 
adó. Ért.: Universal iroda, Str. Reg. Ma- 
ria 20., földszint 4. (3254) 

GOLYŐSPRÉS eladó. Ugyanott filé- 
függöny hármasablakra. Libraria Somesul 
Str. Baritiu 28-b. (3256) 

MODERN konyhaberendezés, kis kony- 
ha berendezés eladó. Str. Paris 1. (3257) 

VENDÉEGLŐI moslék eladó. C. M. Foch 
15. (3265) 

RÖKAMIER eladó. Cal. Traian 14. ajtó 
17. szuterin. (3266) 

ALIG használt nagyonm szép modern 
gyermekkocsi eladó. Lloyd Comisioé, P 
Unirii 9. (N831) 

ZONGORA, rövid, ikereszthuros bécsi 
gyártmány, kitünő karban eladó. Szigeti, 
Str. Iorga 2. I. 10. (N824) 

ELADÓ férfi télikabát középtermetre 
1200 lejért. Str. Andrei Ady 3. (N823) 

KERESEK belvárosban eladó bérházat 
üzlethelyiségekkel. Grigorescu 74-a. 

(N818) 

EGY jókarban levő bicikli olcsón el. 
adó. Str. N. Filipescu 15. Gratz mühely. 

(N816) 
ELADÓŐ használt egyszemélyes kreton 

rökamier, zöld festett ágy 2 részes ruga- 
nyos matráccal, egy 100-as fiókos heverő, 
szalongarniturák, komódok, cimek: Káhán 
kárpitos, Str. Memorandului 11. (N815) 

49 lei 1 méter 
divatszövet mindenféle szinben, ruha és 
télikabát szövetek nagy választékban Str 
Máloasá 19. (3262) 

ALLÁST KERES 
rÉRFI divat, vagy textil szakmában 

jártas szerényigényü, román nemzetiségü 
eladó állást keres. Esetleg irodai alkal- 
mazást vállalna. Perfekt levelező, köny- 
velő és gépiró. Próbaidőre is menne. Ioan 
A. Mocanu Cluj, Str. Gen. Gherescu 9 

lalom Kun, Motilor 72. 

PERFEKT szobainas és szakácsnő állást 
keres bárhol. Cim a Kkiadóban. (N825) 

NAGY gyakorlattal biró egyetemi hall- 
gató korrepetálást vállal. Cim a kiadóban. 

(3261) 

USZŐMESTER, értek a maszirozáshoz 
és bármilyen sporthoz, állást keresek. 
Szőcs, Str. Pasteur 2. ajtó 13. (3244) 

ALLAST KAPHAT 
VARRÓLEÁNYT tanulónak felveszek. 
Cim a kiadóban. (3098) 
KERESEK egy szódavizgyárvezetőt, mes 

teri könyvvel. Érdeklődni: Nicolau, Cal. 
Victoriei 92. (3183) 

TANULÓ felvétetik. Str. lorga 5. Cuk- 
rászda. (N802) 

REGAL kávéház ruhatára románul tu- 
dó kiszolgálóleányt felvesz. Jelentkezni 
délután. (3197) 

13-15 éves románul, magyarul tudó jó 
házból való kifutófiut felvesz azonnalra 
Palocsay virágüzlet, Cal. Reg. Ferdinand 
2. (3214) 
BEJÁRŐNÖT keresek azonnalra. Strada 

Tudor Vladimirescu 10. László Gyufláné. 
(3213) 

SZERENYIGENYÜ, otthont kereső árva 
leány, vagy egyedülálló urileány állást 
kaphat, aki vállalkozik könnyebb háztar- 
tási munkák' elvégzésére. Ajánlatokat 
„Szerényigényü 830" jeligére a kiadóba 
kérek. (830) 
SZOLGA, vagy Kifutó felvétetik Str. 
lorga 5. Cukrászda. (N828) 

ÜGYES fiatal szabósegéd állandó mun- 
kára felvétetik. Simon, Str. Matia 5. 
(Óvár.) (N827) 

MOSŐNÖT, ki szépeni mos és vasal kere 
sek azonnalra. Str. A. Muresan 43. (N821) 

DELUTAÁNI bejárónő kerestetik azon- 
nalra. Kazinczy, Cal. Motilor 37. (N820) 

CIPŐÖFELSŐRÉSZ tüzőnőt kiadott mun 
kához keresünk, saját géppel előnyben. 
Jelentkezni Memorandului 6 emeleti irodá 
ban. ((N819) 

FIUT erős testalkattal azonnal alkalma- 
zok. Markó. Cal. Reg. Ferdinand 43. 

(3241) 
SZABÓTANULÓ felvétetik. M. Antal 

Cal. Reg. Ferdinand 20. (3252) 

SZABÓMUNKÁSOK felvétetnek, kon- 
fekcióhoz géppel előnyben. Str. Dragalina 
26. em. (3255) 

KÜLÖNFELEZ 
120 LEJ VILLANYONDOLÁLÁS, 150 

lej hajfestés teljes garanciával. Reszling 
Lajos, Str. Baritiu 16 (3095) 

VILLANY-, ViZ- ÉS LAKATOSMUN- 
KÁT a leggyorsabban és legpontosabban 
Pál Bertalan szerelőnél kaphat, Str. Xe- 
nopol 25. Telefon: 2014. (3153) 

JÖMENETELU üzlethez 300.000 lejjel 
csendes társat keresek, tőke ingatlanfede- 
zettel biztositva lenne. Ajánlatokat „Tisz- 
tességes" jeligére a kiadóba kérek. (3128) 

Bőrkabátokat 
méret után szakszerüen készit, javitást és 
festést garancia mellett legolcsóbban 
Bergfeld I. Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 10. 
Gólyával szemben. (T1586) 

A Regina Maria 29. étteremben havi 
ebéd, vacsora abonoma étlap szerint 640 
lejtől és a menü 15 lejtől feljebb. (T 1576) 

EGY varrógépet kölcsönbe vennék: Cal. 
Regele Ferdinand 65. Szabóüzlet. (3139) 

SZABAÁSZAT tanitása, Gelten Edit v. 
ipariskolai tanárnőnél. Str. Regalá 238. 

(N829) 

MAGÁN és rendes tanulók tanitását vál 
o1 (N814) 

MENYASSZONYI fátyolok, koszoruk ki 
kölcsönzése „Dahlia" müűvirágszalonban. 

Cal. Reg. Ferdinand 5. (3250) 

NÖŐI és gyermekruhát varrók. Ugyanott 
egy butorozott szoba kiadó két személy- 

(3175) nek. Cal. Motilor 139. ajtó 16. (3258) 
GYAKORLOTT ápolónő elmenne privát KiaDO „ARAS 

beteghez vidékre is. Cim a kiadóban. (3120 KIADÓŐ 3 szoba, komforttal, teljesen 
i0.000 LEJJEL keresek biztos exiszten- Ujan festve. N. Iorga 21. (T1589) 

ciát, esetleg kauciós állást. Cim a kiadó- 
ban. (3235) 

gősen. Maxim Constantin, Cal. Marechal 
Foch 118. (3225) 

FPERFEKT román, magyar gépirónő, li- 
centiázott, 2000 lejes állást keres. Cim a 
kiadóban. (N713) 

KÖZÉPKORU leány elmenne háziasz- 
zony tásszául lek mellé. anya- 

ttesnek. Cimeket: „Édes mostoha" je 
ligére a kiadó tavábbit. Falura is. (V 3217) 

HBARMINCÉVES lesny elmenne háziasz- 
szony támaszául, imádom a gyereket, gond 
ját viselném öreg házaspárnak. Cimeket 
„Lelkiismeretes megbizható" jeligére. 

(V3216) 

HAZMESTERI állást keres gyermekte- 
len házaspár, viz-, villanyszereléshez ért. 
Cim a kiadóban (3221) 

KIADÓŐ elegánsan butorozott aparte- 
ment egy-két uriember részére. Cal. Reg. 
Ferdinand 72. (3208) 

EGY szoba, konyha kiadó, Str. Axente 
Sever 27. (3196) 

KIADŐ sarokházban üzlethelyiség, egy 
szoba, konyha lakással. Str. Pietroasá 30. 

(3202) 

KIADÓK garagenak is alkalmas beto.- 
nozott raktárak. Cal. Reg. Ferdinand 72. 

(3210) 

KISEBB szoba, konyha 300 lejért azon- 
nal kiadó. Táietura turcului 16. Ért. Str 
Uzinele Electrice 13. (N801) 

IADÓŐ üzlethelyiségek Str. Vláhutában. 
Érd.: Reg. Maria 11. házmesternél. 

(N777) 

KOMFORTOS lakásomba zsidó tisztvi- 
selőnő lakótársnőt keresek. Legmanné, 
Str. Berthelot 17. (3228) 

ÜZLETHELYISEG a Piata Mihat Vite, 
zul legforgalmasabb helyén kiadó. Erdek 
lődni: Str. Váii 4. alatt 1-3 óra között 

(3129) 
KIADÓ két szboa, konyha. Stir. Ioan 

Moldovan 4-a. (N780) 

BUTOROZOTT szoba, meleg, napos, ki- 
adó. Cal. Regele Ferdinand 40. Schwartz 
Miklós. (3223) 

IRODÁNAK, mühelynek, vagy lerakat- 
nak nagyon alkalmas kapualatti helyiség 

azonnal kiadó. Gh. Baritiu 8. Házmesten 
nél. (3223) 

KIADŐ üzlethelyiség mühelynek v 
egyébnek. Cal. Traian 14. (3218) 

KIADÓ szoba, előszoba, 1 kis szoba de. 
cember 1-ére, eladó matrácok. Nyergesne 
Cal. Victoriei 32. (3237) 

KÜLÖNBEJÁRATU, butorozott szoba, 
fürdőszobával kiadó. Duca 3. félemelet 4 

(N833) 

CSINOSAN butorozott szoba különbe- 
járattal kiadó. Str. Wilson 1. (N832) 

EGY, vagy két kimondott uriembernek 
kiadó egy gyönyörüen butorozott külön- 
bejáratu szoba, fürdő szoba, esetleg zongo 
rahasználattal. Str. Mácelarilor 8. et. I 

(N826) 
ÜRES szoba főuccán 550 lejért kiadó. 

Amca, Str. Reg. Maria 43. (N817) 

SZÉP magy mühelyhelyiségek kiadók. 
Reg. Carol II. 58. Pap. (N834) 

KÖZPONTBAN különbejáratu butoro- 
zott szoba fürdőszoba használattal, közpon 
ti fütéssel december 1-re kiadó. „De- 

cor" szalon, Str. Neculcea 2-a. (3246) 

EGY jól bevezetett és felszerelt füszer- 
üzlet ital és trafikengedéllyel más elfog- 
laltság miatt kiadó. Cim a kiadóban. 

(32601 

SZEÉPKILAÁTÁSU napos szoba, mely két 
szobának is megfelel, butorral, vagy anél 
kül kiadó. Motilor 115. (32671 

LAKÁST KERES 
3 szoBAÁS modern, komfortos lakást 

keresek azonnal. Cim a kiadóban. (3227) 

Szinház 
Csütörtök fél 9: Duo (Lambirthier ur) 

(Louis Verneuill sokszáz előadást meg 
ért legujabb, páratlanul izgalmas, vi- 
lágsikert aratott szinmüve. Szereplők: 
Fényes Alice, Nagy István. Premier 
bérlet 8. szám. 

Peéntek fél 9: Duo (Lamberthier ur.) (Ren 
des bérlet 8. szám. Irodalmi bérlet 6. 
szám.) 

Szombat délután 5: Kék róka. 
Ferenc nagysikerü vigjátékának 
olcsó helyáras előadása.) 

Este 9: Sidy Thal és operettegyüttesének 
vendégjátéka. 

Vasárnap d. u. 3: Sidy Thal és operett- 
együttesének előadása mérsékelt hely 
árakkal. 

Délután 6: Ragaszkodom a szerelemhez. 
(Ötödször.) 

Este 9: Sidy Thal és operett-együttesének 
bucsuelőadása. 

Hétfő 9: Gioconda de Vito, a hires olasz 

hegedümüvésznő egyetlen hangverse 

nye. (Müsor: 1. Corelli (Leonard): 
Follia, 2. Bach: Preludio e fuga (dalla 
I. spnata in sol-minor per violino 50- 
lo) 3. Viotti (Joachim): Concerto 
22. in la-minor. Moderato-Adagio-Ag 
tato assai) 4. Paganini: Due capriccl. 
Mérsékelten emeit helyárakkal 

Mozi 
CAPITOL MOZGÓ: Premier: Pépé 1 

Maco. Az algiri bünös éjszakák kalan 
dorja. Fősz.: Jean Gabin és Gabriel 
Gabrio. 

EDISON MOZGÓ: I. Tarantella. Jeanette 
Macdonald világslágere. II. Franken 

stein menyasszonya Boris Karloffal. 

Jön: Romeo és Julia, Hadzsi Murat 
MUNKAÁS MOZGŐ: Ma: 3, 6 és 9 nes 

kettős sláger. I. Ezen éjszaka a miélk 
fősz.: Claudette Colbert, Charles B0 
yer. II. Stan és Bran Hollywoodban 
(A nevető bomba.) III. Hiradó. Hely 
árak: 10 és 12 plusz 5 lej. A vasárna 
előadásokon visszamaradni nem le 
het. 

ROYAL MOZGO: „A máltai ház". Fősz 
Vivian Romance, Louis Jouvet ég 
Pierre Renoir. Felhivjuk a közönes a 
figyelmét arra, hogy a film tée 
miatt nem való kiskoruaknak. Előe 

Metro és Fox hiradó. Számozott 
lyek. Telefon: 3705. ajai. 

sELECT MOZGŐ: Marco Polo kalandi. 
Eredeti mese, festőien szép felv id 
lekkel. Fősz.: Gary Cooper, Si8 
Guire. 

URANIA MOZGŐ: 1. Kék mazub 
Martha Eggerth közismert müve. 
egyetlen idei operettjee 2. Embete 

(Herczeg 
els 

mazurk2 

bilincsekben. Izgalraas kalandorfil 
Fősz: Dick Foran. 
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Izr.: 24 Chesvan. 
n Roman. 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK. 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

159., egy hónapra 50 jej 

agy: Egészen fel vagy háborod 
Mi történt veled? gY 
Kiss: Fudd meg, hogy én a E zt a gya- 

lázatos Kocka Jánost árlana á 
Vagy ő lő agyon engem, vagy én őt, de 
egy gazemberrel kevesebb lesz a vilá- 
gon... 

7 

her nó 13-án, szombaton reggeltől no- 
vember hó 19-én, szombaton reggelig 

éjjeli szolgálatot: Lukács Dénes utóda, 
Memorandului-ut; Dr. Olariu, Regina 
Maria ucca; Minerva, Regele Ferdi- 
nand-ut és Dr. Rusu gyógyszertára, Ci- 
pariu ucca. 

- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A buka- 
resti időjáráskutató-intézet 

sebb éjszakai fagy. 

=30 ÉS OLCSÓ BÖRT ÉS TALPA1 
Kozák bőrüzletben k at Crui má 
Mihai Viteazul 15. 

= Füzesséry Magda festőmüvésznő 
tanitványok előkészitését akadémiai 
nódszer szerint vállalja. (Tájkép, por- 
aé, csendélet, virágcsendélet stb.) Je- 
lentkezni lehet minden szerdán és pén- 
eken egész nap. Cal. Regele Ferdinand 

- DR. MÜLLER M. ideg- és elme- 
gyógyászati rendeléseit Cal. Reg. Fer- 
dnand 23. alatt megkezdte. 

„JORGA PROFESSZOR UJABB 
KITÜNTETÉSE. Bukarestből jelentik: 
Jorga professzor, volt miniszterelnök, 
koronatanácsos a Dales-teremben teg- 
hap nyitotta meg egyetemes történeti 
tanfolyamait a legfelsőbb hadiiskola 
tészére. Ez alkalommal Steplea tábor- 
nok, az intézet igazgatója szép ünnep- 
ség keretépen nyujtotta át Jorga 
professzornak a katonai kulturális 
intézmény legmagasabb katonai kitün- 
tetését abból az alkalomból hogy 30 
éve professzoroskodik az intézetben. 

PIpA LYREÁLLOTT PAPANA KA- 
t TANY EGÉSZSÉGE. Bukarestből 
Jelentik: Papana kapitány egészségi 
állapota csaknem teljesen helyreállott 

a legrövidebb időn belül elhagy- 
hatja a betegágyat. 

fogg Az erkölcsi nevelésre is nagy sulyt 
iaenak fetketni a vallástanitással egy- 

Jüleg. A közoktatásügyi miniszté- 
Tum rendeletet adott ki a Szentszinó- 
ussal történt egyetértés alapján, maly 
hel nyomatékosan felhivja az elemi is- 
e tantestület és lelkészi kar figyel- 

Ayos arra, hogy a vallásos és tudomá- 
kellegü nevelés mellett a tanulók 

lé ifelezetten erkölcsi jellegü neve- 

nak is adjanak. Ebből a célból tartsa- 
x órákat és ez lön erkölcsnevelési 

neveljék a tanulókat K keretében 
em be 

re hogv a tanuló már kora gyer 
gétől kezdve az erkölcsi élet irány 
1 pantos tájekozódással rendel- 

A dán király betegsége. Koppen- 
ből jelentik: Keresztely dán király 

bb természetü influenzán esett 
sztül és már a javulás utján van 

Meghalt Sümegi Vihblnmos. Buda- 
31 jelentik: Sümegi Vilmos a Ma- 

cimü lap felelős kiadója, az 
függatlenségi politikus 67 

gyszélhüdésben meg- 

ut c 

s következő gyógyszertárak teljesitenek asyal emelkedk 

i jelentése: 
jJelentősebb lehülés, reggeli köd, erő- 

kaphat Cluj, Piata 

és állarapolgári kötelességeik tel- 

MHctvenőt évvel ezelőtt szabadult tei 
az amerikai nésersés 

((NEWVYORK) John T. Gillard az 
„America hasábjain irja: Az idén volt 
75 éve annak, hogy Lincoln Ábrahám 
az Egyesült Allamok területén a nége- 
rek lelszabaditását törvényerővel ki- 
hirdette. Az az előrehaladás, amelyet 

az aágylas rövid idő alatt a ma kerek 
12 milliót számláló amerikai négerség 
tett, minden területen igen számottevő. 

1863-ban még a négereknek alig 15 
százaléka tudta elolvasni a felszabadi- 
tását közlő hirdetményt. Ezzel szemben 
ma kereken 3 millió gyermek láto- 
gatja a négerek számára külön beren- 
dezett iskolákat a déli államokban, 
amihez jön még kereken 500.000 néger 
gyermek az északi államokban. A kö- 

zépiskolások száma 150.000 és mintegy 
35.000 néger egyetemi hallgató láto- 
gatja a 110 néger főiskolát és egyete- 
met. További 2500 hallgató viszont az 

északi államok vegyes főiskoláin foly- 
tatja tanulmányait. 

Ügyel ő I836-ban már 26.000 néger volt, akik 
Ügyeletes gyógyszertárak. Novem az egyetemeken a doktori ciímet meg- 

szám évente kb. 
Kereken 60.000 

négernek van tanitói és tanári állása 
a néger iskolákban, mig 5000 mint pro- 
fesszor müködik a főiskolákon. 
Gazdasági téren is jelentékenyen meg 

tudták a feketék helyzetüket javitani 
az elképzelhetetlen nehézségek elle- 
nére is. A négerek összes vagyona, 
amely a felszabaditás idejében mind- 

szerezték s ez a 

mindössze 

esvre 

alapos 

.. a. 

milliárd dollárra becsülhető. Kereken 
20 millió hold föld van jelenleg néger 

birtokban, ami akkora területet jelent, 
mint öt amerikai állam, Newhampsire, 
Vermont, Massachusets, Eonnectiüc és 
Rhode Island együttvéve. Ezen Kivül 
kereken 880 ezer önálló néger farmer 
van ma már a 75 év előtti 20 ezerrel 

szemben és kereken 750.000 néger, aki- 
nek saját háza van a 79 év előtti 12 
ezerrel szemben. Az önálló üzleti vál- 
lalkozások száma 2500-ról 70 ezerre 
emelkedett, s a 111 év előtt alapitott, 

két oldalon megjelenő 
„FEreedomés Journal" a világ első néger 

ujságjával szemben ma 150 napilab 
szolgálja a néger érdekeket, amelyek 
mintegy másfélmillió néger családhoz 
járnak. Ehhez jön még 175 folyóirat és 
számos néger szerzőtől származó 

A zene területén folytatott jelentős 
tevékenységük mindenütt nagy elis- 
merést váltott ki, amióta a „Fisk Uni- 
versity Singers", a hires néger spiri- 
tualékkal az egész világ nasv városait 

bejárta. Az utolsó évtizedekben sike- 
rült végül a négereknek a jogi élet, a 
politika és a munkásmozgalom terén is 
egyre inkább tért hóditani. Az az alap- 
elv, hogy a feketék számára nincs jog. 

inkább elveszti érvényességét, 
főleg mióta igen nagy számmal állnak 

képzettségü néger ügyvédek 
fekete fajtestvéreik rendelkezésére az 

össze 20 millió dollárt tett ki, ma 2.5 igazságszolgáltatás terén. 

adathoz. Rendező: Szabados Arpád. 

Hétfőn este előkelő vendége lesz Ke- 
lozsvárnak. Gioconda de Vito, az euró- 
pai hirü, fiatal olasz hegedümüvésznő 
ezuttal első izben hozza el ide kitünő 
müvészetét, amelyet a külföld már 
annyira ismer és méltányol. 

pUo 
Louis Verneuil világhirü háromfelvonásos szinmüve, a Duo, legujabb és 

legizgalmasabb müve a francia szinpad nagymesterének. Két és fél órán ke- 
resztül tartja magas feszültségben a néző idegeit s bünügyi témáját a finom 
lélekbuvár és a nagy drámairó fölényes müvészetével benyolitja. 

sSzinházunk parádés előadásban hozza az uj Verneuil-darabot, amelyben 
Fényes Alice és Nagy István jutottak éppoly nehéz, mint szép müvdészi fel- 

Hétfőn este: Gioconda de Vite 
HMHhangversenye 

Gioconda de Vito Stradivári-hegedü 
jén a legnehezett zenei feladatokat is 
játszi könnyedséggel oldja meg. Nem 
csoda, ha hangversenyei mindenütt ki- 
vételes eseményt jelentenek. 

o- 

a 

- Rapid felhivása. A Rapid autóbusz 
társaság gépkocsi jegyszedőnői tanifo- 
lyamot rendez. Azok a román nyelvet 
tudó pályázók, akik részt akarnak ven- 
ni ezen a tanfolyamon, jelentkezzenek a 
Szindikátus székhelyén, Calea Regele 
Carol II. 119. szám. 
- A legszebb karácsonyi ajándék 

egy hangulatos virág csendélet. Vétel- 
kényszer nélkül tekintse meg Füzesséry 
Magda festömüvésznő képkiállitását. 
Nyitva minden szerdán és pénteken 

egész nap. Cal. Regele Ferdinand 71. sz 

Az elismerten kitünő 

különlegesség városunkban a követ- 
kező üzletekben kapható: Gilovics és 
Papszt, P. Unirii 16. Konkoly Antal, 
sStr. Reg. Maria 6., Goldstein Bodesa 
Cal. Reg. Ferdinand 16., Turós Boe- 
dega, Str. Memorandului á4, 
Gyártja: „FORTUNA Fratii 
pezsgőgyára, Oradea. 

stb. 
Roxin 

Lengyelországba várják a holland 
trónörökösnőöt. Varsóihiradás szerint Ju 
Hanna holland trónörökösnőt Ivnoba 
várják Tielcinski gróf birtokára. Férje 
Bernard herceg már előzetesen odaér- 
kezett 
- Kemál Atatürk a ravatalon. Isz- 

tambulból jelentik: Kemál Atatürk tö 
rök köztársasági elnök heolttestét a 
Dolma Badzse palata tróntermében ra- 
vatalozták fel. Délelőtt az állami mél- 
téságok jelentek meg a koporsó mel- 

lett, délután pedig a paletát megnyitot- 
ták a közönség előtt is. 

- Az uj bolgár kormány teljes 
névsora. Szófiából jelenti a távirati iro 
da: Az uj bolgár kormány a követke- 
zőképpen alakült meg: Kiosseivanoff 
miniszterelnök és külügyminiszter, Ne- 
deff tartalékos tábornok belügyminisz 
ter Filoff egyetemi tanár nevelésügyi, 
Dobri Boiloff bankkormányzó pénzügyi 
Jotoff képviselő igazságügyi, Gastaloff 
tábornok hadügyi. Kojukaroif volt ke- 
reskedelmi miniszter, igazságügyi Pa- 
grianoff képviselő, földmüvelésügyi 
Spass Ganeff közmunkaügyi és Avra- 
moff semmitőszéki főügyész, közlekedés 
ügyi miniszterek lettek. Az uj kormány 
a Kioseivanoff vezetése alatti hatodik 
kormány. Ennek négy tagja az előzőből 
maradt meg, hat pedig ujonnan került 
bele. Közülük kettő a parlament tagjai 
közül került ki. 

- NAGY ZAVAROKAT OKOZOTT 
AkKöD A DUNAI HAJOZÁSBAN. Ga 
latii jelentés szerint tegnap a köd nagy 
zavarokat okoazott a dunai hajózásban 
és a hajóforgalmat be kellett szüntetni 
sok vonalen 

- Ilyen a szovjet-paradicsom. Mosz- 
kvai tudósitás szerint amunkásosztály 
éhinséggel küzd és rongyokban tengő 
dik, ezzel szemben a szevjetunió fő- 
tisztviselői kara a Kaukázus és Krim 
fényüző üdülőhelyein az állam költsé- 
gen uraskodik Ezeken az üdülőhelye- 
ken az őszi idény alatt 8000 magasran- 
gu állami hivatalnok, 1800 munkásdan 
dár-parancsnok, 1000 gyárigazgató és 
kereskedelmi üzemfőnök, továbbá 84 
népbiztos élvezett állami ellátást. 

. 

a/ 

Teles erővel loluik tovább 
a vizsgálni a galatii vasuti 
legy namisitasi üsuben 

(BUCURESTL) A Timpul ujabb rész- 
leteket közöl arrók a nagyszabásu vas- 
utijegy hamisitásról, amely Galati vá- 
rosában pattant ki. A vizsgálat megin- 
dulása azzal kezdődött, hogy a CER 
vezérigazgatóságához névtelen felje- 
lentés érkézett, amely közölte, hogy 
Galatiban hosszu idő óta müködik egy 
vasutijegy hamisitó banda, amely a 
szabályszerüen eladott jegyeket bizo- 
nyos vegyi eljárás segitségével uj je- 
gyeknek tünteti fel és ismét forgalom- 
Dba hozza és érzékenyen megkárositja a 
kincstárt. A feljelentés alapján Anto- 
nesecu, a CFR kereskedelmi igazgató- 
ságának központi felügyelője, Hubert 
Nicolae ellenőr, továbbá Maciuca és 
Vlad Petre rendőrkomiszárok érkeztek 
Galatiba és megkezdték a nyomozást, 
amelynek eredményeképpen, mint már 
röviden jelentettük, két őrizetbevétel 
történt. Letaróztatták Gh. Ichim helyet- 
tes állomásfőnököt, aki a Tudor Vladi- 
mirescu-ucca 63. szám alatt lakik és 
Bernstein Benzion Brailai-ucca 1. szám 
alatt lakó utazót. Mint kiderült, az 
állomásfőnök a kijáratnál szabálysze- 
rüen visszaszolgáltatott használt jegve- 
ket ujból „eladhatókká" tette és Bern- 
stein utazó utján hozta forgalomba. 
Egyelőre még nem tudni, hogy ezek a 
műüveletek, amelyek a kincstár jelen- 
tős megkárositásához vezettek, mióta 

folynak. 
A két letartóztatottat átadták az 
ügyészségnek, ahol kihallgatásukat Lu- 
pescu ügyész folytatja és tisztázni 
akarja, hogy nem voltak-e a letartózta- 

tottaknak büntársaik és hogy a kincs- 
tár milyen károsodást szenvedett az 
üzelmek révén. 

Négy-négu évre iteltek 
a mezőszeníjakabi évilkes- 
ság itetteselt 

((CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ma délben. 

hirdetett itéletet a kolozsvári büntető 

tábla ötös tanácsa a mezőszentjakabi 

gyilkosság ügyében. Ez év januárjában 

Balcau loan és több barátja a Curta 

foan korcsmájában mujattak. Ittas ál- 

lapotban a legény veszekedést kezde 

a többi vendéggel, köztük Rusu Alexan 

drunak a mostohafiával is, akit bántal- 

mazott is. Az öreg Rusu gazda ekkor 

vasvillát ragadott és Savou Ioannal el- 

indultak Balcau felelősségrevonására. 

A korcsma előtt találkoztak össze. ahol 

rövid szóváltás után Rusu Alexandru 

és Savou Ioan leütötték Balcau Ioant, 

aki másnap kiszenvedett. A büntető 

tábla több mint 40 tanut hallgatott ki, 

majd Criveanu táblai ügyész sülyos 

büntetés kiszabását javasolta. A magán 

vád részéről dr. Moldovan Mihály tor- 

dai ügyvéd 150.000 lejes kártéritési 

igényt jelentett be. Dr. Saragea Zamiir 

az enyhitő körülmények tekintetbevé- 

felét és enyhe itélet kiszabását. A más- 

felnapos tárgyalás után a büntető tábla 

a vádlottakat 4-4 évi börtönre itélte és 

100.000 lej kártérités fizetésére köte- 

lezte őket. 

tt 

SZARADLÁBRA HELYEZIK 

SeHUSCHNIGGOT. Bécsből jelenti a 

Reuter, hogy Schuschnigg volt osztrák 

kancellárt nem fogják elitélni, hanem 

rövidesen szabadlábra helyezik és el- 

hagyja a volt Ausztria területét. 

- VONATKISIKLÁS MAGYARNA 

DASON. Tegnap délután vasuti baleset 

történt Kolozsvár közelében. A délután 

négy órakor Magyarnádas állomásról 

Kolozsvár felé induló tehervonat köze- 

péről két petróleumtartály kocsi kiug- 

rott s mintegy 50 méteren keresztül 

erősen megrongálta a pályát. A kiug- 

rott kocsik tönkretették Magyarnádas 

kijárási váltóit is, amelyeknek kijavi- 

tása hosszabb időt vesz igénybe, ugy 
hogy a Kolozsvárról délután Nagyvá- 

radra haladó személyvonat csak más- 

félórás késéssel tudott elindulni. Az 

anyagi kár jelentékeny. A vizsgálat 

megindult. 



gyelország kikiáltásának, 

ő 
. .. 
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Lengvel-nemet incidensről 
ir a ficaro 

(PÁRIS.) A Havas iroda a Figaro 
varsói jelentésére hivatkozva, azt a 
megerősitésre szoruló hirt közll, hogy 
a lengyel kormány a danzigi szenátus- 
hoz tiltakozó jegyzéket küldött, mert 
a szabadvárosban legutóblo a lengyel 
zászlók elleni sértést követtek el. 
Abból az alkalomból ugyanis, hogy 20 
éves évfordulója volt a független Len- 

Danzigban 
számos helyen kitüzték a leingyel zász- 
lókat, de azokat a német hatóságok 
eltávolitották, ugyanugy, mint nem- 
régiben a Teschen lengyel részről tör- 
tént elfoglalása alkalmával történt. A 
vafsói kormány ebben a zászló-ügyben 
most megfelelő elégtételt kiván - irja 
a francia lap. í 

mrtelen halálvárosunkban 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A I. kerü- 

leti rendőrségen ma reggel jelentették, 
hogy fél 7 óra tájban a Mercur-ucca 
17. szám alatti Landeszmann-féle kocs- 
ma istállójában halva találták meg 
Soós János 47 éves festőt, aki Masinis- 
tilor-ucca 66. szám alatt lakik. A III. 
kerületi rendőrség megtette a szüksé- 
ges intézkedéseket, hogy hatósági orvos 
utján állapitsák meg a halál okát és 
tisztázzák a halál bekövetkezésének 
körülményeit. Ugyan ő intézkedik a 
holttestnek a bonctani intézetbe való 
beszállitása iránt is. 

- Ismét lezuhant egy angol katonai 
repülőgép. Londonból jelentik: A Suf- 
folcban levő Stratishallban egy angol 
katonai repülőgép lezuhant. A pilóta és 
megfigyelő a szerencsétlenségnél éle- 
tüket vesztették. 
- A csehszlovákiai zsidók nem lép- 

hetnek Románia területére. Máramaros- 
szigetről jelentik: Bukarestből érkezett 
rendelkezések alapján mától kezdve szi- 
goruan tilos a csehszlovákiai zsidóknak 
Románia területére lépniök. Ugyan- 
csak tilos Csehszlovákiába átmen- 
niök azoknak a romániai polgároknak, 
akik nem rendelkeznek szabályszerü ut 
levéllel. 

- Huszonkétezer hadifogoly. Tokió- 
ból jelentik: A Shantung tartományban 
folyó tisztogatási munkálatok során a 
japánok 22.000 kinai hadifoglyot ej- 
tettek. a 
- Ujabb 21 halálos itélet Orosz- 

szágban. Varsóból jelenitk: A legutóbb 
Leningrádban megtartott tömegbper so- 
rán 21 embert itéltek halálra. 

- Elhalasztották Rüzsdi Arras tehe- 
ráni utját. Ankarai hiradás szerint 
Rüzsdi Arras török külügyminiszter, 

aki Teheránba akart ellátogatni, Kemal 

Atatürk halála miatt februárra halasz- 
totta utját. 

- Sulyos vonatösszeütközés Belgium 
ban: 10 sebesült. Brüsszelből jelentik: 

Ath állomáson a pályaudvaróon egy sze- 

mélyvonat belefutott egy tolatómoz- 

donyba. A szerencsétlenségnek 10 se- 

besültje van. A vizsgálatot meginditot- 

ták. 

- A bolondok házába csukták, mert 

megőrjitette a tőzsdét. Newyorkból je- 
entik: A csikágói gabonatőzsdén tom- 

boló izgalmat váltott ki egy ismeretlen 

egyén azzal az orditással, hogy „egy dol 

lár ötven centet egy bushell buzáért". 

A kiáltás hallatára megszünt minden 

üzletkötés. A tőzsdetagok az izgalomtól 

félőrülten az ismeretlen egyénre vetet- 

ték magukat s majdnem izekre tépték 

szét Csak hosszu dulakodás után sike- 

rült a teremőröknek a dühtől tajtékzó 
tőzsérek kezéből kiszabaditani az isme- 

retlent akit a szomszédos helyiségbe 

tuszkoltak és átadták a rendőrségnek. 

Az ismneretlen tőzsde-forradalmár elő- 

adta a biróság előtt, hogy neve Woody 

Iockaday; fontos közérdeknek tartja a 

ését, hogy a termelő meg- 

t jogosan megillető hasznot, 

műves lakosság millióinak a 

égét emelné és általános 

ellendülést idézne elő. A bi- 

delte, hogy Hockadayt hatá- 
rozatlan időtartamra elmegyőgyinté- 

iuf 
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Az egész világsajtó történelmi 
jelentőségüeknek minősiti a lon- 
doni királulátogatás eseményeit 
(BUCURESTI.) Londoni jelentések 

szerint a lapok változatlanul hatalmas 
nagy tudósitásokban számolnak be, 
számos fényképpel illusztrálva, a lon- 
doni királylátogatás nagy eseményei- 
ről. Kiemelik a lapok azt a tényt, hogy 
II. Károly király és Mihály nagyvajda 
teljes tökéletességgel beszélnek ango- 
tul és lebilincselő egyéniségük meghó- 
ditotta egész Anglia népét és vezetőit. 
Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 

az angol ecserkészek szép ünnepség 
keretében látták vendégül Sidorovicit, 
a romániai Országőrszervezetek pa- 
rancsnokát, akit lord Hampton, az 
angol cserkészek főparancsnoka üdvö- 
zölt és a királylátogatással kapcsolat- 

ban hangoztatta az angliai cserkészek 
nagy örömét. Sidorovici őrnagy vála- 
szában megköszönve az üdvözlést, 
hangsulyozta, hogy II. Károly király 
és Mihály nagyvajda, mint a romániai 
Országőrszervezet legfőbb irányitói, a 
legőszintébb baráti együttmüködést 
kivánják a hasonlócélu angol és román 

szervezetek között. 
A lengyel-csehszlovák lapok és az 

egész világsajtó mind-mind hatalmas 
cikkekben számol be a londoni király- 
látogatásról és az azzal kapcsolatos 
nagyjelentőségü eseményekről, bizony- 
ságául annak, hogy ez a londoni láto- 
gatás valóban kivételes történelmi 
fontosságu esemény. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ma kezdőd- 
tek meg városunkban a Róm. Kath. 
Egyházmegyei Tanács nagyfontosságu 
tanácskozásai. Délelőtt 9 órakor ünnepi 
istentiszteletet celebrált Márton Áron 
apostoli kormányzó, majd az Egyház- 
megvei Tanács városunkban levő és 
ideérkezett tagjai testületileg a gyülés 
szinhelyére, a róm. kath. főgimnázium 
disztermébe vonultak, ahonnan dr 
Inczédy Jocksmann Ödönből, László 
Ignác főesperesből és gr. Teleki Ernő- 
ből álló küldöttség ment át a piarista- 
rendházba. hosv az ott tartózkodó apos- 
toli kormányzót a gyülésre meghivja. 
Délelőtt 10 órakor teljes egyházi disz- 
ben lépett be a gyülésterembe Márton 
Aron püspökhelyettes, akit dr. Gyárfás 
Elemér, az Egyházmegyei Tanács világi 
elnöke üdvözölt rövid beszédben. - 
Két szempont vezérel most bennünket. 
Az egyik a hála, amelyet a Szentatya 
iránt érzünk, mert ezekben a nehéez 
időkben megértve a mi óhajtásainkat. 
olyan személyt állitott az egyházmegye 
éelére, akit mindannyiunk bizalma és 
szeretete övez, a másik pedig a közös- 
ségi munka szempontja. amelynek 
alapján ebben a felelősségteljes mun 

Meskczdődtek a Róm. Mamm. fáuház 
megyei Tanmács naguiontosságu 
tanácskozásai 

kában kivétel nélkül mind részt aka- 
runk venni és munkásságunkkal támo- 
gatni az apostoli kormányzót nagyfon- 
tosságu célkitüzéseiben. 
A beszédre Márton Aron válaszolt. 

Elsősorban is megemlékezett a közben 
érsekké kinevezett gr. Majláth Gusztáv 
Károly püspökről, aki „szivét és vagyo- 
nát itt hagyta Erdélynek és hivőinek" 
és néhai Vorbuchner Adolf püspökről, 
aki válságos időkben kerülve az egy- 
házmesve élére, bizonyitotta be rövid 
müködése alatt is teljes elhivatottsá- 
gát. A közgyülés kisebb néma szünet- 
tel áldozott, a nagvhatásu beszéd után, 
néhai Vorbuchner püspök emlékének. 
Majd Márton Áron apostoli kormányzó 
megnyitója következett, akinek mélyen 
szántó beszédét sokszor szakitotta félbe 
a taps. „Két ut elvégzése vár reánk = 
mondotta többek között - anyagi pro- 
blémáinak megoldása és eszmei kérdé- 
seinké. Szemályi és egyéni érdekeknek 
itt helye nincs, csak a közösségi szem- 
pontoknak." Utána megkezdődtek a 
tanácskozások, a jelentések felolvasá- 
sával. A tanácskozások délben banket- 
tel zárultak, délután pedig már a bi- 
zottságok munkája veszi kezdetét. 

(BERLIN.) Chwalkowszky csehszlo- 

vák külügyminiszter pénteken érkezik 

a német fővárosba, ahol fontos tár- 

gyalásokat fog megkezdeni az illetékes 

tényezőkkel. ; ; 

A MAGYARORSZÁGI 
SZLOVÁKOK JOGAI 

(PRÁGA.) Mach szlovák propagan- 

daügyi miniszter tegnap azt a nagy 

feltünést keltő nyilatkozatot ette, 

hogy a magvarországi szlovákoknak 

jogukban lesz a szlovák néppá" tap- 

jaivá lenni és kitüzni az autonóm szlo- 

vák zászlót. A hiradás még megerősi- 

tést igényel. . 

AMERIKAI TILTAKOZÁS 

A NÉMETORSZÁGI ZSIDŐ- 
ELLENES KILENGÉSEK 
MIATT A 

(BERLIN.) Wilson amerikai követ 

haza az Egyesült Allamokba, felesége 

azonban továbbra is Berlinben marad. 

Newvorki jelentés szerint Ameriká- 

ban szünet nélkül tartanak a tiltako- 

zások és megnyilvánulások a zsidó- 

ellenes tüntetések miatt. A columbiai 

esvetem 3000 hallgatója felhivást inté- 

zett Roosevelthez, amelyben kéri a 

gazdasági kapcsolatok megszakitását 

Németországgal. A béke- és demokrata 

zetbe zárják. szövetség 60.000 résztvevőjü nagygyü- 

tegnap délután Périson át elutazott 

doni volt követségének 

szlovaldában vasárnap nagy ünnep- 
ségek lesznek az önkormánuzat 

eletbeléptetése alkalmából 
chamberlaim és Mussolini táviratváltása 

lésének határozata szerint, meg kell 
szervezni a német áruk bojkottját és 
Wilson hazahivásának véglegesnek keli 
lennie. A metódista papság 100 tagja 
itélte el a németországi intézkedéseket 
és a katholikus egyháznak hat főmél- 
tósága, köztük a sanfranciscoi érsek 
rádióbeszédben itélte el a zsidóellenes 
megtorlásokat. A pitsburgi iparosszer- 
vezetek ugyancsak bojkottmozgalmat 
inditványoztak, mig Masachusets állam 
kormányzója szerint az amerikai kikö- 
tőknek a német hajók számára való 
korlátozott mértékü rendelkezésre való 
bocsátása volna a legcélszerübb ameri- 
kai ellenintézkedés. 
Berni jelentés szerint a bazeli és 

zürichi református egyházak templo- 
maiban két vasárnapon gyüjtést ren- 
deznek a zsidó menekültek javára. 

MUSSOLINI UJABB SIKERE 

(LONDON.) A Reuter római értesü- 
lése szerint Chamberlain és Mussolini 

az angol-olasz egyezmény életbelépte- 
tése alkalmából táviratokat váltottak, 

de azok szövegét nem hozták nyilvá- 
nosságra. A ratifikálással egyidejüleg 
a londoni külföldi diplomáciai képvi- 
seletek sorából törlik Abesszinia lon- 

személyzetét, 
amely felveszi az angol állampolgársá- 

got. A volt négus továbbra is Angliá-! 

.. - 

ban marad számkivetésben. A néme. 
sajtó nagy megelégedéssel számol be 
az olasz-angol egyezmény életbelépte 
téséről, amelyet Mussolini ujabb na, 
diplomáciai sikerének tart és elégtétel. 
lel veszi tudomásul, hogy a Róma- 
Berlin tengely ujabb nagy sikert ara- 
tött 

TÁMADÁS EGY FRANCIA 
HAJÓ ELLEN 

(TANGER.) Egy spanyol ágyus hajó 
amely nemzeti jelet viselt, szerdán este 
Tarifa közelében feltartóztatott egy 
francia gőzöst. A tangeri rádió azonnal 
a francia haditengerészethez fordult 
segitségért. A francia hajót a spanyol 
ágyushajó arra akarta birni, hogy 
kövesse Ceutába. A gőzös azonban tel- 
jes erővel elsietett és Gibraltár fele 
elmenekült. 

A CSEHSZLOVÁKIAI HELYZET 

(PRÁGA.) Malik, a cseh agrárpárt 
sajtófőnöke a Bratski Vecserben azt 
irja, hogy Benes volt államfő nem 
szándékszik többé visszatérni a köztár- 
saság területére, mert levonja az uj 
helyzetből támadt következtetéseket 
(PRÁGA.) Az agrár, nemzeti szo- 

cialista, iparos, nemzeti szabadelvü 
pártok és a nemzeti légiók egyesültek 
a nemzeti pártban, amelyeken kivül 
most már csak a katholikus néppárt, a 
fasiszták és szociáldemokraták pártjai 
maradtak meg. 
Az országgyülés elé ma kerül az uj 

alkotmányjogi törvényjavaslat, amely 
már magában foglalja Szlovákia önkor- 
mányzatának kérdését is. Az elnök- 
választás ügyét csak Chwalkowszky 
Berlinből való visszaérkezése után tü- 
zik napirendre. Vasárnap Szlovenszkó 
egész területén nagy ünnepségek lesz- 
nek, amelyeken az önkormányzat élet- 
beléptetését ünneplik meg. Déli 1 óra- 
kor az összes templomokban megszó- 
lalnak a harangok, Tiso miniszterelnök 
pedig kiáltványt ad ki a lakossághoz, 
amelyben mindenkit felszólit arra, 
hogy vegyenek részt az ünnepségben. 
(VARSÓ.) A lengyel hatóságok teg- 

nap a Teschen-Szilézia-i határon meg- 
szállották csapataikkal azokat a határ- 
menti községeket, amelyek még tegnap 
előtt is csehszlovák uralom alatt állot- 
tak, de amelyeket a november 1-iki 
egyezmény Lengyelországnak itéltt 

- Ismét bombamerénylet történt Bel 
fastban. Belfastból közlik: Tegnap 
ujabb merényletet kiséreltek meg, mely 
nél a posta egyik szárnya megsérült. 

Számos letartóztatás történt. Ember- 

életben szerencsére nem esett kár. 

- Meghosszabbitják az ir-belga ke 
reskedelmi szerződést. Mint Brüsszelből 

közlik, Spaak miniszterelnök és külügy- 

miniszter a közeli napokban hivatalós 
látogatásra az Ir szabadállamba utazik. 

Ez alkalommal meghosszabbitják a márf 

fennálló ir-belga kereskedelmi szer- 

ződést. 

- A Motoclub Román felhivása. A 

Motoclub Román felkéri tagjait, hogy 
a péntek esti értekezleten feltéátlenül 

vegyenek részt. 

- Sulyos beteg a norvég királyné 
Londonból jelentik: Haakon norvég ki- 
rály tegnap Londonba érkezett felesé 
ge betegágyához, aki mütéten esett át, 

de állapota még mindig változatlan 

igen sulyos. 

e Gyáyietentisztelet náhai dr. 
Hirse 

ler József kolozsvári prelátus-plebán?' 

emlékezetére. Pénteken lesz 2 éves am 

fordulója annak, hogy a kolozsvári 

kath egyházközség hires épitő és mue 

kásságáról emlékezetes nagy Kkiva 

prelátus-plebános. dr. Hirschler Józse 
meghalt. A Marianum megalapitólána 

és sok más nagyjelentőségü kath. 
mény létrehozójának emlékezetét a má- 
ros kath. társadalma megfelelő forma 

ban kivánta megülni. Ezért szer iaz 

Mariánumban tartottak emlékisten 
E 

teletet dr. Hirschler emlékének fel3 

ujitására, mig pénteken reggel ban 

órakor a Szent Mihály templom, 
lesz gyászistentisztelet, előrelátha 

nagyszámu hivő jelenlétében. 
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